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* Τα επώνυμα άρθρα δεν απηχούν απαραίτητα τις 
απόψεις της  εφημερίδας.

1821: Οι Έλληνες σημειώνουν την πρώτη ναυτική επιτυχία τους από την έναρξη 

της Επανάστασης. Σπετσιώτικα πλοία αιχμαλωτίζουν τρία τουρκικά στη Μήλο.

1890: Το νησί  Έλις,  ανοιχτά  του  Μανχάταν,  γίνεται  ο  πρώτος  σταθμός  των 

ελλήνων μεταναστών προτού πατήσουν τη Γη της Επαγγελίας. Εκεί υποβάλλονται 

σε ιατρικές εξετάσεις και εγκρίνεται ή όχι η είσοδός τους στις ΗΠΑ.

1914: Οι  Μεγάλες  Δυνάμεις  απαιτούν  από  την  Ελλάδα  να  εκκενώσει  και  την 

υπόλοιπη Βόρειο Ήπειρο μεταξύ Κακαβιάς και Δελβινακίου. Επίσης, απαιτούν να 

αποδώσει στην Τουρκία την Ίμβρο, την Τένεδο και το Καστελόριζο και να ψηφίσει 

τον νόμο για την παραχώρηση της νήσου Σάσονος στην Αλβανία.

1955: Κυκλοφορεί  το  πρώτο  φύλλο  της  εβδομαδιαίας  αθλητικής  εφημερίδας 

«Αθλητικό Φως», που αργότερα θα μετονομαστεί σε «Φως των Σπορ».

1964: Ο πρωθυπουργός Γεώργιος Παπανδρέου ανακοινώνει  τις  αποφάσεις  της 

κυβέρνησης για την Παιδεία. Καθιερώνονται η υποχρεωτική εκπαίδευση για όλα 

τα παιδιά ηλικίας 6-15 ετών, η διδασκαλία της δημοτικής σε όλες τις βαθμίδες 

της εκπαίδευσης, η δωρεάν διανομή συγγραμμάτων σε άπορους μαθητές και η 

εφαρμογή του «Ακαδημαϊκού Απολυτηρίου».

Παγκόσμια Ημέρα για τα Παιδιά του Δρόμου

Η Παγκόσμια Ημέρα για τα Παιδιά του Δρόμου (International Day for Street Children) καθιερώθηκε το 
2011, με πρωτοβουλία του Consortium for Street Children (CSC), μιας διεθνούς μ.κ.ο. με έδρα το Λονδίνο και 
γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 12 Απριλίου.

Στόχος της Ημέρας είναι να φέρει στο προσκήνιο τα προβλήματα των παιδιών του δρόμου, που περιφέρονται 
μόνα και έρημα χωρίς γονική υποστήριξη στις μεγαλουπόλεις του αναπτυσσόμενου κόσμου και όχι μόνο, αλλά 
και να υπενθυμίσει στους κρατούντες ότι η Σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα του Παιδιού αποτελεί νομική 
δέσμευση για τις χώρες που την έχουν υπογράψει.

Στην Ελλάδα, μέλη της CSC είναι οι μ.κ.ο. Πράξις και Άρσις.

Απόγνωση... αυτή η λέξη μου έρχεται στο μυαλό όταν 
βλέπω γύρω μου τους φίλους, τους γνωστούς. Λες και η 
ελπίδα έχει χαθεί από μια ματιά, από ένα χαμόγελο από 
τη ζωή μας. Βλέμματα χαμένα στο κενό… μιλάμε μεταξύ 
μας και καταλαβαίνεις πως όλοι είμαστε αλλού. Το σώμα 
παρών το μυαλό απών, χαμένοι στις σκέψεις και τα όνειρα 
που σιγά - σιγά ξεθωριάζουν μέσα από την εκποίηση της 
ζωής μας. Ακόμα και το βράδυ την ώρα που όλα γύρω είναι 
τόσο ήρεμα. Το μυαλό μας βασανίζεται, τι θα κάνω αύριο, 
πως θα τα βγάλω πέρα, πως θα κρατήσω τη ψυχραιμία μου, 
την αξιοπρέπεια μου χωρίς να βλάψω κανέναν γύρω μου, 
πως θα επιβιώσω. 
Νιώθω σαν ένα γρανάζι που γυρνάει απλά γιατί το έβαλαν 
εκεί και όχι γιατί το επέλεξε. Κάποια στιγμή που θα 
σκουριάσω ή θα διαβρωθώ από την κακομεταχείριση  και 
το χρόνο, θα είμαι περιττός ακόμα και τώρα που γυρνάω 
γύρω-γύρω και κάνω αυτό που με έβαλαν. Κρατάνε το 
σφυρί σφιχτά στο χέρι τους και μου το δείχνουν, να γυρνάω 
πιο γρήγορα, χωρίς αντίσταση. 
Φτάνει πια! Είναι καιρός όλα τα γρανάζια να σταματήσουν. 
Η μηχανή που τα φθείρει να σταματήσει και να παγώσει. 
Να μην μπορεί κάνεις να τη ξεκινήσει, όχι τουλάχιστον πριν 
μπουν όλα σε μια τάξη, πριν τα όνειρά μας έρθουν ξανά 
μπροστά στα μάτια μας. Να φουσκώσουν τα πανιά μας και 
η αύρα να δροσίσει τα πρόσωπα μας. 
Κουραστήκαμε, χάσαμε τον προορισμό μας μέσα στα 
κινητά, τα πλαστικά φαγητά και τις πλάσμα τηλεοράσεις, 
στα χαζοκούτια που μας κάνουν να χάνουμε την επαφή με 
την πραγματική ζωή. Θέλω πίσω τη ζωή μου, την κουλτούρα 
μου, την πατρίδα μου. Χρειάζομαι οξυγόνο να λειτουργήσει  
η καρδιά μου, είναι δικά μου, κάνεις δεν έχει το δικαίωμα 
να μου τα πάρει. Κανείς. Από οποία οικογένεια και κάστρο 
κι αν προέρχεται. 
Τα θέλω πίσω. Την αξιοπρέπεια μου και το δικαίωμα να 
φτιάχνω ένα σπίτι και να είναι δικό μου. Να κάνω μια δουλειά 
και να αμείβομαι γι αυτήν, να πληρώνω τους φόρους μου και 
να έχω νοσοκομεία, σχολεία, δρόμους και να μην ντρέπομαι 
να λέω ΕΙΜΑΙ ΕΛΛΗΝΑΣ.. Θέλω πίσω την περηφάνια μου και 
το χαμόγελο μου. Να κοιτάω τα παιδιά μου και να μπορώ 
με το βλέμμα μου να τους λέω «μη φοβάστε η ζωή θα σας 
δώσει ευκαιρίες» και όχι να τα κοιτάω και ο φόβος για το 
μέλλον τους να είναι χαραγμένος στην έκφραση μου. Είναι 
τόσο άδικο για αυτά… γι’ αυτά τα παιδιά που δεν φταίνε σε 
τίποτα να μην έχουν παρόν και μέλλον. 
Πολύ φοβάμαι πως το σύστημα στο άμεσο μέλλον με τον 
τρόπο που τα αντιμετωπίζει θα δημιουργήσει επαναστάτες. 
Εάν το σκεφτούμε λίγο, βλέπουμε πως εάν έρθει η ώρα που 
η στέρηση ελευθερίας με την αγανάκτηση συναντηθούν, 
αυτά τα παιδιά δεν θα έχουν να χάσουν τίποτα, μα τίποτα, 
και τότε  θα είναι αργά για όλους. Κάτι πρέπει να αλλάξει.
Να δούμε τη ζωή με άλλο τρόπο; Να μην εξαρτόμαστε 
τόσο πολύ από τα χρήματα; Να σταματήσουμε να νιώθουμε 
ευχαρίστηση από μικροαπολαύσεις; Να σταματήσουμε να 
είμαστε υπερκαταναλωτικοί; Οι γονείς μας δεν είχαν τίποτα 
από αυτά και είναι ακόμα μια χαρά. Βλέπω τον πατέρα μου 
στα 71 του να δουλεύει για να με βοηθήσει, να παλεύει 
και τελικά το μόνο που τον νοιάζει είναι, να είμαι εγώ 
ευχαριστημένος και όσα και να κάνει, πάντα κάτι χρειάζομαι 
περισσότερο. Ναι, δεν είπα πως είμαι εξαίρεση σε αυτόν 
τον κόσμο, ζω με αυτές τις συνήθειες και όταν τελικά 
μπορώ να κάνω αυτοκριτική, βλέπω, πως και εγώ φταίω. 
Πως δεν προσπαθώ καν. Νομίζω πως αυτό που πρέπει να 
είναι κριτήριο στη ζωή μας είναι οι ανθρώπινες σχέσεις, η 
αγάπη, ο σεβασμός και η κατανόηση, η αλληλοβοήθεια και 
οι ηθικές αξίες. 
Ρομαντικός ή όχι όλοι μέσα μας ξέρουμε, πως τη χαρά 
που θα μας έδινε η αγάπη των παιδιών μας, η αγκαλιά και 
η ζεστασιά τους, τίποτα δεν μπορεί να τη δώσει. Ένα χάδι 
από τον σύντροφό μας και ένα χαμόγελο όταν το έχουμε 
ανάγκη. Οι φίλοι που είναι δίπλα μας όταν χρειαζόμαστε 
μια σωστή συμβουλή, κανένα χρηματικό πόσο δεν θα μας 
τη δώσει. Ίσως τότε που θα είμαστε ισορροπημένοι να 
μπορέσουμε να βλέπουμε με άλλο τρόπο τον κάθε πολιτικό 
και αυτό που θα παίρνει από εμάς θα είναι απαξίωση και 
τίποτα άλλο, γιατί θα είμαστε σκεπτόμενα άτομα και όχι 
άπληστα. 
Φτάνει πια. Κουράστηκα. Θέλω τη ζωή μου πίσω. Είναι δική 
μου.

Απόγνωση...

Γράφει ο Σπύρος Πυρομάλλης - Επιχειρηματίας



Υπάρχει ένα αμείλικτο  

ερώτημα στην αγορά, 

που κανείς στο 

εσωτερικό της χώρας 

ή στο εξωτερικό δεν 

λέει να απαντήσει 

ευθέως: «που είναι το 

χρήμα, το ρευστό της 

χώρας»;

Από τις τράπεζες 

λείπουν περίπου 100 

δις ευρώ. Είναι όλα 

στο εξωτερικό; Είναι 

κρυμμένα στα υπόγεια, στις αυλές και στα στρώματα; 

Από την αγορά, λείπει με μέτριους υπολογισμούς περίπου 

το 40% του χρήματος που κινούνταν. Που έχει πάει; Σε 

ακίνητα στο εξωτερικό; Σε off shore παραδείσους; Στα 

χρηματοκιβώτια των επιχειρήσεων; 

Εδώ έξω όλα έχουν παγώσει. Στραγγίξαμε! Τα μετρητά είναι 

δυσεύρετα, οι επιταγές σπάνιες και «σκάνε» σε ποσοστά 

40-50%. Γραμμάτια δεν πετούν πια. Όλοι στο «περίμενε». 

Υπάρχει ο κίνδυνος, αν δεν αλλάξει η ψυχολογία στην 

οικονομία, ακόμη και αν «πέσει» χρήμα στην χώρα, αυτό να 

«εξαφανιστεί» στο λεπτό. Με άλλα λόγια να διακρατηθεί 

από τους πρώτους «παραλήπτες» αντί να «γυρίσει» και να 

λιπάνει τα γρανάζια της αγοράς. 

Αυτός ο κίνδυνος δεν πρέπει να παραγνωρισθεί. Σε 

περιόδους ανωμαλίας, το χρήμα τείνει να γίνεται δυσεύρετο. 

Άλλοι αποθηκεύουν μακαρόνια και ρύζι, λάδι και πατάτες, 

αλεύρι και όσπρια. Άλλοι «μπαζώνουν» λεφτά, ευρουλάκια. 

Συνήθως, καμιά αύξηση επιτοκίων ή κανένα επενδυτικό 

κίνητρο δεν είναι ικανά να «ξετρυπώσουν» αυτό το 

λιμνάζον ρευστό από τις πιθανές και απίθανες κρυψώνες 

του, αν δεν αλλάξει συνολικά η ψυχολογία της αγοράς. 

Ποιος και με ποιόν τρόπο θα καταφέρει να επαναφέρει αυτά 

τα «πεθαμένα» λεφτά ξανά στον οικονομικό κύκλο; Είναι 

ένα ερώτημα που πρέπει να απαντηθεί το συντομότερο 

δυνατόν, πριν είναι πολύ αργά για όλους μας. 

Οι οικονομικές θεωρίες αναφέρουν αυτό το φαινόμενο ως 

«παγίδα ρευστότητας». Πιστεύω πως σε μια τέτοια παγίδα 

έχει περιπέσει η οικονομία μας. Είναι κάτι που πρέπει να 

προσεχθεί διπλά από τους κυβερνήτες, καθώς απειλεί να 

τινάξει στον αέρα κάθε προσπάθεια «επαναιμάτωσης» 

των αρτηριών της πραγματικής οικονομίας με «φρέσκο» 

χρήμα. Το οποίο, αντί να ρεύσει σε όλο το σύστημα, 

υπάρχει κίνδυνος να «λιμνάσει» στις τσέπες των πρώτων 

παραληπτών του, είτε αυτοί είναι πιστωτές του δημοσίου, 

είτε «επενδυτές» είτε φοβισμένοι «ραντιέρηδες» και 

τρομοκρατημένοι επιχειρηματίες. Αν δεν αρχίσει σύντομα 

η επανακυκλοφορία ρευστότητας στην πραγματική αγορά, 

φοβάμαι πως δεν υπάρχει ελπίδα ανάκαμψης.   
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       Γράφει ο Ηλίας Τσιαμήτρος

Που είναι το χρήμα;Απόγνωση...

Τη δυνατότητα μεταφοράς θέσης έχουν οι επιτυχόντες των 
Πανελλήνιων Εξετάσεων 2011-2012 για την εισαγωγή στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, βάσει νομοθετικής ρύθμισης του 
υπουργείου Παιδείας.
Η  μεταφορά  της  θέσης  πραγματοποιείται  μόνο  από 
Πανεπιστήμιο  σε  Πανεπιστήμιο  ή  από  ΤΕΙ  σε  ΤΕΙ 
διαφορετικής πόλης, αντίστοιχης Σχολής ή Τμήματος.

Δικαίωμα υποβολής αίτησης
Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν οι επιτυχόντες που είχαν 
εισαχθεί στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, μετά τη συμμετοχή 
τους στις Πανελλαδικές εξετάσεις (Μάιος-Ιούνιος 2012) και 
των οποίων το κατά κεφαλήν οικογενειακό εισόδημα, δεν 
υπερβαίνει τις 7.500 ευρώ ή τις 15.000 ευρώ για Ειδικές 
κατηγορίες που προβλέπονται στο άρθρο 34 παρ 19α (Ν. 

4115/2013).

Η Διαδικασία υποβολής της αίτησης μεταφοράς
Κατ’αρχήν, η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά.
Για  την  ηλεκτρονική  αίτηση,  ο  υποψήφιος  που  επιθυμεί  τη  μεταφορά  της  θέσης  επιτυχίας  του,  προσέρχεται  σε 
οποιαδήποτε Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, επιδεικνύοντας το Δελτίο Αστυνομικής του Ταυτότητας /Διαβατήριο 
(ταυτοποίηση), προκειμένου να δημιουργήσει Προσωπικό Κωδικό Ασφαλείας.
Με τον Προσωπικό Κωδικό Ασφαλείας και τον 8-ψηφίο Κωδικό Πανελληνίων Εξετάσεων υποβάλλεται η αίτηση ηλεκτρονικά 
μέσω της ιστοσελίδας του ΥΠΑΙΘΠΑ.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων ξεκινά από την Τετάρτη 10 Απριλίου έως και την Παρασκευή 26 
Απριλίου 2013.

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για 
μετεγγραφές φοιτητών

Στα επίπεδα του 9,5% του ΑΕΠ διαμορφώνεται 
το δημοσιονομικό έλλειμμα του 2012, ενώ θα 
εκτιναχθεί στο 15,2% του ΑΕΠ φέτος.
Τα  στοιχεία  αυτά  απέστειλε  η  Ελλάδα 
στην  Κομισιόν  στο  πλαίσιο  της  διαδικασίας 
υπερβολικού  ελλείμματος  και  των 
ανακοινώσεων  που  αναμένονται  στα  τέλη 
Απριλίου  από  την  Eυρωπαϊκή  Στατιστική 
Υπηρεσία (Eurostat).

Στο  τελευταίο  Μεσοπρόθεσμο  Πρόγραμμα 
προβλεπόταν  ότι  το  έλλειμμα  του  2012 
θα  ήταν  7%  του  ΑΕΠ  και  για  το  2013  στο 
5,5% του ΑΕΠ. Σύμφωνα με την kathimerini.
gr,  η  σημαντική,  διαφορά  με  τα  προσωρινά 
στοιχεία που έχουν αποσταλεί στις υπηρεσίες 
της  Κομισιόν  αποδίδεται  στα  κεφάλαια  που 
έχει  το  Δημόσιο  καταβάλει  ή  προβλέπεται 
να  καταβάλει  στο  πλαίσιο  της  εξυγίανσης  των  ελληνικών 
τραπεζών. Μάλιστα, η εξέλιξη αυτή ήταν αναμενόμενη και θα 
έχει προσωρινό χαρακτήρα, αφού το μέρος του ελλείμματος 
που οφείλεται στη στήριξη των τραπεζών δεν θα επηρεάσει 
τα  επόμενα  έτη  και  κατ΄επέκταση  την  δημοσιονομική 
προσαρμογή. Δηλαδή, δεν θα απαιτηθούν νέα μέτρα για την 
μείωση του ελλείμματος.

Στην  ανακοίνωση  στα  τέλη  Απριλίου  των  στοιχείων,  θα 
υπάρχουν δύο διαφορετικές «απεικονίσεις» του ελλείμματος. 
Μία,  στην  οποία  θα  περιλαμβάνεται  η  πορεία  του 
δημοσιονομικού  ελλείμματος  χωρίς  να  λαμβάνονται  υπόψη 
τα κεφάλαια που διοχετεύτηκαν στο τραπεζικό σύστημα και 
μία δεύτερη με που θα περιλαμβάνονται. Ετσι, σύμφωνα με 
πληροφορίες το έλλειμμα του 2012 θα κλείσει στο 5,6% του 
ΑΕΠ,  αλλά  μαζί  με  τα  κεφάλαια  του  πιστωτικού  τομέα  θα 
φθάσει στα επίπεδα του 9,5% του ΑΕΠ. Αυτό σημαίνει ότι σε 
απόλυτους  αριθμούς  η  διόγκωση  του  ελλείμματος  ξεπερνά 
τα  7,5  δισ.  ευρώ.  Πάντως,  μέχρι  την  επίσημη  ανακοίνωση 
των  οριστικών  μεγεθών,  ενδέχεται  να  υπάρξουν  μικρές 

αλλαγές καθώς δεν έχει «κλείσει» ακόμα η καταγραφή του 
ελλείμματος.

Σύμφωνα με αρμόδιους παράγοντες, η Ελλάδα έχει υπεισέλθει 
σε  διαδικασία  εξυγίανσης  των  τραπεζών.  Στο πλαίσιο  αυτό, 
όταν μεταφέρονται το ενεργητικό και οι υποχρεώσεις τραπεζών 
δημιουργούνται κάποια «κενά», τα οποία καλύπτονται από το 
Δημόσιο  για  να  μην  δημιουργηθεί  πρόβλημα στο  τραπεζικό 
σύστημα.  Τα ποσά αυτά που συνεισφέρει  το Δημόσιο  είναι 
υποχρεωτικό να καταγραφούν στο έλλειμμα της χρονιάς που 
έγινε η δαπάνη. Μάλιστα, δεν αποκλείεται να υπάρξει και μικρή 
αλλαγή του ελλείμματος του 2011 εξαιτίας του ίδιου λόγου.

Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με το Υπ. Οικονομικών, η Ελλάδα 
δεν θα αξιολογηθεί βάσει του ελλείμματος που περιλαμβάνει τα 
ποσά που έχουν διατεθεί για τη στήριξη των τραπεζών. Αυτό, 
βέβαια, δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν κίνδυνοι εκτροχιασμού 
του φετινού  ελλείμματος.  Κίνδυνοι,  που σχετίζονται  με  την 
πορεία του προϋπολογισμού και συγκεκριμένα με την πορεία 
των δημοσίων εσόδων και δη των έμμεσων φόρων, καθώς και 
με την εξέλιξη των εσόδων των ασφαλιστικών Ταμείων.

Εκτίναξη του δημοσιονομικού 
ελλείμματος το 2013

Στο Μνημόνιο ο στόχος ήταν 7% έλλειμμα το 2012, τελικά κλείνει στο 9,5% και η 
πρόβλεψη για το 2013 δείχνει εκτίναξη πάνω από το 15% του ΑΕΠ.



Τον  Αντιπεριφερειάρχη 
Ημαθίας,  Κώστα 
Κ α ρ α π α ν α γ ι ω τ ί δ η 
επισκέφθηκε  ο 
Βουλευτής  Ημαθίας 
της Νέας Δημοκρατίας, 
Α π ό σ τ ο λ ο ς 
Β ε σ υ ρ ό π ο υ λ ο ς . 
Συζητήθηκαν  ζητήματα 
που  αφορούν  τις 
εξαγωγικές επιχειρήσεις  
της  Ημαθίας  που 
δραστηριοποιούνται 
στον  τομέα  των 
εξαγωγών  νωπών 
αγροτικών προϊόντων. 

Συγκεκριμένα, συζήτησαν  για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εξαγωγείς, καθώς οι 
γεωπόνοι, λόγω της μη καταβολής των ποσών της υπερωριακής τους απασχόλησης, απέχουν 
από τις υπηρεσίες εκτός του ωραρίου τους (απογευματινά, σαββατοκύριακα κ.ά.), πράγμα το 
οποίο προκαλεί προβλήματα στις εξαγωγικές επιχειρήσεις.  

Ο  κ.  Βεσυρόπουλος,  εν  όψει  και  της  έναρξης  της  νέας  περιόδου,  για  τις  εξαγωγές  του 
ροδάκινου της Ημαθίας, προς τρίτες χώρες του εξωτερικού, ανέδειξε και το ζήτημα με τις 
κάρτες διελεύσεων των φορτηγών που μεταφέρουν προϊόντα στο εξωτερικό,  προκειμένου 
να αποφευχθούν αρρυθμίες του παρελθόντος, που δημιουργούσαν πρόβλημα στις εξαγωγικές 
επιχειρήσεις.

Παράλληλα,  ενημέρωσε  τον  Αντιπεριφερειάρχη,  ότι  με  τροπολογία  που  ψηφίστηκε  προ 
ημερών, στο σχέδιο νόμου «Επενδυτικά εργαλεία ανάπτυξης, παροχή πιστώσεων και άλλες 
διατάξεις»,  τακτοποιείται    η  καταβολή  των οφειλόμενων ποσών στους  γεωπόνους  για  το 
έτος 2012. Συγκεκριμένα, ο Βουλευτής Ημαθίας, ανέφερε ότι μετά την ψήφιση, αναμένεται η 
δημοσίευση του ΦΕΚ, ώστε να υπάρξει Κοινή Υπουργική Απόφαση του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, του Υπουργού Εσωτερικών και του Υπουργού Οικονομικών, με 
την οποία θα καταβάλλεται το οφειλόμενο ποσό, για τις υπερωρίες τους ενώ τόνισε ότι θα 
εξαντλήσει  κάθε προσπάθεια για να διευθετηθεί το συγκεκριμένο πρόβλημα, έτσι ώστε να 
πληρώνονται σύντομα τα ποσά που δικαιούνται και τα οποία πληρώνουν οι εξαγωγείς της 
περιοχής μας. 

Μετά τη συνάντηση ο κ. Βεσυρόπουλος, έκανε την ακόλουθη δήλωση:
“Επισκέφθηκα, τον κ. Καραπαναγιωτίδη, όπου είχαμε μια εποικοδομητική συζήτηση για θέματα 
που αφορούν την περιοχή μας και συγκεκριμένα τον εξαγωγικό τομέα.  Ο εξαγωγικός τομέας 
της Ημαθίας,  αποτελεί  έναν από  τους σημαντικότερους    πυλώνες  της  τοπικής  οικονομίας 
μας αλλά και της Χώρας γενικότερα.  Η αύξηση των εξαγωγικών μας επιδόσεων, με κύριο 
όχημα τον πρωτογενή τομέα, αποτελεί   μοχλό ανάπτυξης και οφείλουμε με ρεαλισμό και 
υπευθυνότητα, να ενισχύσουμε και να στηρίξουμε κάθε υγιή προσπάθεια. Υπάρχει όμως και 
ένα σοβαρό ζήτημα που αφορά την καταβολή των ποσών της υπερωριακής απασχόλησης 
των γεωπόνων. Είναι προφανές ότι πρέπει να διευθετηθεί άμεσα το ζήτημα με τις υπερωρίες 
των υπαλλήλων και για αυτό θα έχω επαφές τις επόμενες ημέρες με τα αρμόδια Υπουργεία, 
έτσι ώστε να καταβάλλονται τα ποσά που δικαιούνται άμεσα”. 
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«Επιβεβλημένη η στελέχωση των δυο Νοσοκομείων 
της Ημαθίας, καθώς και η αναβάθμιση του Κέντρου 
Υγείας της Αλεξάνδρειας»

Την αναγκαιότητα  της στελέχωσης με επαρκές και 

ικανό ιατρικό προσωπικό των δυο Νοσοκομείων της 

Ημαθίας σε Βέροια και Νάουσα, ώστε να καλύψουν  

τις  ανάγκες  υγείας  των  Ημαθιωτών,  καθώς  και 

την  άμεση   αναβάθμιση  του  Κέντρου  Υγείας  της 

Αλεξάνδρειας,  επεσήμανε  στην  τοποθέτηση  του 

στο Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας, το απόγευμα της 

Δευτέρας  8  Απριλίου,  ο  Αναπληρωτής  Γραμματέας 

ΚΟ  της  ΝΔ  και  Βουλευτής  Ημαθίας  κ.  Λάζαρος 

Τσαβδαρίδης.  

Ο  κ.  Τσαβδαρίδης  ζήτησε  από  την   επιστημονική 

κοινότητα στον χώρο της Υγείας  την κατάθεση μιας ενιαίας και ρεαλιστικής χάρτας απόψεων 

και συμπερασμάτων, η οποία θα αποτελέσει τον διεκδικητικό μοχλό πίεσης της πολιτικής και 

αυτοδιοικητικής   ηγεσίας  της  Ημαθίας  (Βουλευτές,  Αντιπεριφερειάρχης,  Δήμαρχοι)  προς  το 

Υπουργείο Υγείας. Επεσήμανε ακόμη την αναγκαιότητα της διατήρησης των βασικών κλινικών 

των δυο Νοσοκομείων σε Βέροια και Νάουσα, καθώς και την συγχώνευση κάποιων άλλων, 

ώστε να υπάρξει καλύτερη παροχή δημόσιων ιατρικών υπηρεσιών προς όλους τους πολίτες 

της Περιφερειακής μας Ενότητας. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα έδωσε ο κ. Τσαβδαρίδης στην ανάγκη να διεκδικηθεί η λειτουργία Κέντρου 

Φυσικής Αποκατάστασης στο Νοσοκομείο  της Νάουσας,  ενώ παράλληλα,  υπογράμμισε  την 

αναγκαιότητα έναρξης λειτουργίας της μονάδας ΟΚΑΝΑ στο νοσοκομείο της Βέροιας και της 

στελέχωσης της με εξειδικευμένο προσωπικό, έτσι ώστε να αντιμετωπιστεί με τρόπο ουσιαστικό 

και άμεσο το μεγάλο ζήτημα της τοξικοεξάρτησης στην ευρύτερη περιοχή.   

Ο κ. Τσαβδαρίδης διαβεβαίωσε τους παριστάμενους Δημοτικούς Συμβούλους, καθώς και την 

ιατρική κοινότητα που βρέθηκε στην συνεδρίαση του σώματος, την Δευτέρα 8 Απριλίου, ότι 

έχει  την  διαβεβαίωση  της ηγεσίας  του Υπουργείου Υγείας  ότι  το Νοσοκομείο  της Νάουσας 

ούτε  θα  κλείσει,  ούτε  και  θα  υποβαθμιστούν  οι  παρεχόμενες  υπηρεσίες  δευτεροβάθμιας 

φροντίδας  του.  Ακόμη  χαρακτήρισε ως  επιβεβλημένη  την  αναβάθμιση  του Κέντρου Υγείας 

της Αλεξάνδρειας με την στελέχωση του από ιατρικού προσωπικό, ώστε να υπάρχει άμεση και 

ικανή πρωτοβάθμια φροντίδα σε επείγοντα περιστατικά. 

Στο γενικότερο επίπεδο λειτουργίας του ΕΣΥ και της δημόσιας παροχής υγείας ο Βουλευτής 

και  επικεφαλής  της  μείζονος  μειοψηφίας  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  Βέροιας  τόνισε  ότι 

χρειάζεται η επιτακτική αποσυμφόρηση των Νοσοκομείων και της δευτεροβάθμιας παροχής 

υγειονομικής περίθαλψης από μη σοβαρά περιστατικά, με την παράλληλη ενίσχυση των δομών 

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στην παροχή πρωτοβάθμιας εξέτασης.

Ο Βουλευτής Ν.Δ. Ημαθίας Λάζαρος Τσαβδαρίδης Ο Βουλευτής Ν.Δ. Ημαθίας Απόστολος Βεσυρόπουλος

Συνάντηση με τον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας 
για θέματα των εξαγωγικών επιχειρήσεων

Τη  Δήμαρχο  Βέροιας  κ.  Χαρίκλεια  Ουσουλτζόγλου 

Γεωργιάδη,  επισκέφθηκε   τη    Δευτέρα  8  Απριλίου  2013  ο 

Στρατηγός  Διοικητής  της  Ι Μεραρχίας Χρήστος Καββαδίας, 

με ευκαιρία της ανάληψης  των  καθηκόντων  του  στο 

Στρατηγείο  που  εδρεύει  στο Δήμο Βέροιας.

Η Δήμαρχος συνεχάρη τον  νέο  Στρατηγό  και  του  ευχήθηκε 

κάθε  επιτυχία  στα  νέα  του  καθήκοντα.  Εξέφρασε  δε 

την  βεβαιότητα  ότι  η  συνεργασία  του  δήμου  με  το 

Στρατηγείο της Ι Μεραρχίας  θα  είναι  άριστη  στο  πλαίσιο  της 

αγαστής  σχέσης  του  Δήμου με όλες τις τοπικές Αρχές.

Ο Στρατηγός ενημερώθηκε  από  τη  Δήμαρχο  γύρω  από 

την  τοπική  ιστορία  και  τα  δημοτικά  δρώμενα  και 

ξεναγήθηκε  στο  κτίριο  του Δημαρχείου. Ανταπέδωσε τις 

ευχές στη δήμαρχο και διαβεβαίωσε ότι η Ι Μεραρχία είναι πάντα στο πλευρό του Δήμου για κάθε μορφή συνεργασίας στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και των κοινών ενδιαφερόντων. 

Η Δήμαρχος τόνισε ότι η κρίση δημιουργεί δυσάρεστες συνθήκες στην κοινωνία που με τη σειρά τους δημιουργούν την ανάγκη 

όλοι οι φορείς του τόπου να συνεργάζονται εξαντλώντας κάθε δυνατό μέσον για κοινωνική προσφορά και απ την πλευρά 

του ο κ. Καββαδίας συμφώνησε ότι και ο στρατός ως ενεργό κομμάτι της κοινωνίας μπορεί να συνδράμει σε πρωτοβουλίες 

κοινωνικού χαρακτήρα.

Ο Διοικητής Ι Μεραρχίας 
στη Δήμαρχο Βέροιας



Συζητώντας με 

εργαζόμενους του 

ιδιωτικού τομέα (όσοι 

ακόμη εργάζονται και...

πληρώνονται) έντονα 

βγαίνει από τα χείλη τους 

το ερώτημα. Και τώρα 

πώς θα ζήσουμε; Και 

αυτό γιατί στα μέσα του 

Μάη λήγει και τυπικά η 

μετενέργεια της Εθνικής 

Γενικής Συλλογικής 

Σύμβασης Εργασίας, αλλά και άλλων κλαδικών Συμβάσεων, 

εκατοντάδες χιλιάδες εργατοτεχνίτες και υπάλληλοι που 

αμείβονται με βάση την Εθνική Σύμβαση, θα δεχτούν την πίεση 

της εργοδοσίας για την κατάργηση και του επιδόματος γάμου. 

Δηλαδή, θα απειληθούν με μείωση ακόμα 10% επί του μισθού που 

λαμβάνουν σήμερα, πέραν του 22% και 32% που ήδη επιβλήθηκε 

πέρυσι με τη σχετική Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου.

Παράλληλα, η κυβέρνηση ετοιμάζει το μόνιμο μηχανισμό 

διαμόρφωσης του κατώτερου μισθού, που αποτυπώνει όχι μόνο την 

απόφασή της για κατάργηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων 

για τη σύναψη της ΕΓΣΣΕ, αλλά και τη στόχευσή της για «μισθούς 

Βουλγαρίας», αφού ο νέος μηχανισμός έρχεται να υπηρετήσει 

το στόχο της ανταγωνιστικότητας σε σύγκριση με τις γειτονικές 

χώρες, και άρα της ισχυροποίησης των μονοπωλίων απέναντι 

στους ανταγωνιστές τους. Στη βάση της παραπέρα συρρίκνωσης 

των μισθών που περιλαμβάνονται στην Εθνική, αντίστοιχη πίεση 

θα δεχτούν όλοι οι κλαδικοί μισθοί, οι οποίοι πλέον θα θεωρούνται 

από τους εργοδότες «υψηλοί» και γι’ αυτό θα πρέπει και αυτοί 

να υποστούν το ανάλογο «κούρεμα». Επιβεβαιώνοντας έτσι μια 

απλή αλήθεια ότι η συμπίεση των εργαζόμενων σε έναν κλάδο , 

αργά ή γρήγορα θα αξιοποιηθεί από τους εργοδότες, για συνολική 

μείωση των μισθών στο σύνολο της εργατικής τάξης.

Η νέα επίθεση αναμένεται να εκδηλωθεί σε ένα επίπεδο μισθών, 

που ήδη έχει υποστεί δραματική συρρίκνωση και μάλιστα σε 

συνθήκες όπου τα βασικά είδη πλατιάς κατανάλωσης συνεχίζουν 

να ακριβαίνουν. Είναι χαρακτηριστικό ότι - σύμφωνα με τα 

επίσημα στοιχεία του ΣΕΠΕ - το προηγούμενο έτος, επιβλήθηκαν 

μειώσεις σε 355.397 μισθωτούς, στο ένα τέταρτο απ’ αυτούς 

μέσω επιχειρησιακών συμβάσεων με μεσοσταθμική μείωση κατά 

18,8% και στους υπόλοιπους η μεσοσταθμική μείωση έφτασε το 

22,2%. Μείωση όμως στο εργατικό εισόδημα επιβλήθηκε και μέσα 

από την επέκταση των ευέλικτων μορφών απασχόλησης (μερική 

εργασία και εκ περιτροπής απασχόληση). Ετσι το 2012, στις νέες 

συμβάσεις μόλις το 55% ήταν πλήρους απασχόλησης, όταν το 

2009 αυτές ανέρχονταν περίπου στο 80%.

Γίνεται  φανερό ότι  η παρέμβαση  της  κυβέρνησης στις 

Συμβάσεις φέρνει συγκεκριμένα αποτελέσματα, που ωφελούν την 

εργοδοσία και καταστρέφουν τους εργαζόμενους. Πώς θα σπάσει 

αυτή η αδιαλλαξία; Ο δρόμος είναι ένας και είναι δοκιμασμένος. 

Με την οργάνωση της πάλης κυρίως μέσα στους χώρους δουλειάς, 

σε κάθε επιχείρηση, σε κάθε κλάδο. Η υπεράσπιση των μισθών και 

των συμβάσεων και η υπογραφή νέων κλαδικών αλλά και νέας 

Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης  είναι σήμερα επιτακτικό 

και άμεσο καθήκον. Το ζήτημα είναι το τι πρωτοβουλίες θα 

παρθούν και σε τοπικό επίπεδο από τα συνδικάτα για τα ζητήματα 

αυτά. Διαφορετικά ο “κατήφορος δεν θα έχει πάτο”!  
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“Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Γράφει ο Αλέκος Χατζηκώστας*

*Εκδότης της εφημερίδας “Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Πώς θα ζήσουμε;

“Let’s do it Greece”: Συμμετέχουμε όλοι στον καθαρισμό 
της κοίτης του Αλιάκμονα την Κυριακή 14 Απριλίου
Ο Δήμος  Βέροιας  συμμετέχει  και  φέτος  στην  Εκστρατεία  Εθελοντικού  Καθαρισμού  “Let’s  do  it  Greece”,  την  Κυριακή  14 
Απριλίου,  ήμερα  κατά  την  οποία  θα  οργανωθούν  εκατοντάδες  ταυτόχρονες  εθελοντικές  δράσεις  καθαρισμού  σε  όλη  τη 
χώρα. 
Η εθελοντική εκστρατεία “Let’s do it” που ξεκίνησε το 2008 από την Εσθονία και έχει εξαπλωθεί μέχρι σήμερα σε 96 χώρες, 
οργανώθηκε  στην  Ελλάδα  για  πρώτη  φορά  το  2012,  με  τη  συμμετοχή  περίπου  20.000  εθελοντών  οι  οποίοι  συνέλεξαν 
περισσότερους από 1.000 τόνους απορριμμάτων σε μια μέρα! 
Στο πλαίσιο της φετινής  εκστρατείας, η οποία υποστηρίζεται από το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού (Τμήμα Βέροιας), ο Δήμος 
Βέροιας  ορίζει  ως  περιοχή  δράσης,  την  κοίτη  του 
Αλιάκμονα  στο  ύψος  του  φράγματος  και  ως  σημείο 
συνάντησης,  το  πάρκο  ακριβώς μετά από τη γέφυρα 
στο  δρόμο  για  Σφηκιά  στις  9.30 πμ. 
Την ευθύνη για την οργάνωση  και  το  συντονισμό  της 
δράσης θα έχει η Διεύθυνση  Περιβάλλοντος  της 
Αντιδημαρχίας Καθαριότητας,  Ανακύκλωσης  και 
Περιβάλλοντος  του  δήμου  που  θα  προμηθεύσει  τους 
εθελοντές με τον απαραίτητο  για  τον  καθαρισμό  τεχνικό 
εξοπλισμό  (πλαστικά  γάντια,  σακούλες, 
σκούπες,  φτυάρια  κτλ.)  ενώ  θα  μεριμνήσει  για  την 
αποκομιδή των αντικειμένων  –  απορριμμάτων  που  θα 
συγκεντρωθούν. 
Καλούμε  λοιπόν  όλους  τους  πολίτες,  τους  φορείς,  τις 
εθελοντικές οργανώσεις καθώς και τους αθλητικούς και πολιτιστικούς συλλόγους της περιοχής να συμμετέχουν μαζικά στη 
δική μας δράση “let’s do it” για να ενώσουμε τη φωνή μας με τους υπόλοιπους εθελοντές της πανελλαδικής εκστρατείας, 
στέλνοντας  το μήνυμα της εθελοντικής προσφοράς και της αγάπης για το περιβάλλον σε κάθε γωνιά της χώρας. 

Στον  πρόεδρο  του  Νομικού  Συμβουλίου  του  Κράτους, 
Φωκίωνα  Γεωργακόπουλο,  διαβίβασε  ο  υπουργός  
Εξωτερικών,  Δημήτρης  Αβραμόπουλος,  την  απόρρητη  
έκθεση της Ομάδας Εργασίας του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους, για την έρευνα των αρχείων που αναφέρονται στον 
Α’ και Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι αφού προσδιορίστηκε επακριβώς 
το  θέμα  του  ποσού,  τώρα  ο  υπουργός  και  κατ’  επέκταση 
η  κυβέρνηση  Σαμαρά,  προώθησαν  το  θέμα  στο  Νομικό 
Συμβούλιο του Κράτους, που αποτελεί και τον θεσμοθετημένο 
και  επίσημο Νομικό σύμβουλο  της  εκάστοτε  κυβερνήσεως, 
προκειμένου  να  στοιχειοθετήσει  και  τα  θωρακίσει  την 
Ελληνική θέση με όλα τα νομικά επιχειρήματα που απαιτούνται 
προτού προχωρήσει η κυβέρνηση στην πολιτική/διπλωματική 
αξιοποίησή του, όποτε εκείνη κρίνει πρόσφορο.
Στόχος  είναι  να  γίνει  νομική  επεξεργασία,  αξιολόγηση  και 
στοιχειοθέτηση των αξιώσεων του Ελληνικού Δημοσίου και 
να υποβληθεί σχετική γνωμοδότηση.

Σύμφωνα  με  έγγραφο    του  αναπληρωτή  υπουργού 
Οικονομικών  Χρήστου  Σταϊκούρα  που  διαβιβάστηκε 
πρόσφατα  στη  Βουλή,  το  έργο  της  Ομάδας  Εργασίας  του 
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους ολοκληρώθηκε στις αρχές 
Μαρτίου  και  περιελάμβανε  τη  συλλογή,  κωδικοποίηση, 
καταγραφή, ταξινόμηση και προστασία του μεγάλου παλαιού 
και ιστορικού αρχειακού υλικού.

Όπως  σημείωνε  ο  κ.  Σταϊκούρας,  το  σχετικό  αρχειακό 
υλικό συγκεντρώθηκε σε  χώρο  του  κεντρικού  κτηρίου  του 
Γενικού  Λογιστηρίου  του  Κράτους,  όπου  θα  φυλάσσεται 
διακριτά.  Έγινε  επίσης  ταξινόμηση  φακέλων  του  αρχείου 
κατά  κατηγορία,  ηλεκτρονική  συνοπτική  απεικόνιση  του 
καταγεγραμμένου  αρχειακού  υλικού,  και  καταγραφή  761 
τόμων αρχειακού υλικού.

Ακολουθώντας τα προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία, 

ο κ. Σταϊκούρας παρέδωσε με τη σειρά του την έκθεση στο 
υπουργείο Εξωτερικών.

Πόσα είναι τα κατοχικά δάνεια
Mόνο η Τράπεζα της Ελλάδος, βάσει των λογαριασμών που 
τηρούσε,  γνωρίζει  το  σύνολο  των  καταβολών  προς  τους 
κατακτητές σε όλο το διάστημα της Κατοχής. Το συνολικό ποσό 
που αφορά τη Γερμανία ανέρχεται σε 1.617.781.093.648.819 
δρχ.  και  στην  Ιταλία  σε  220.479.188.480  δρχ.  Μετά  την 
αφαίρεση των εξόδων κατοχής που καταβάλλονταν σύμφωνα 
με τον νόμο που υπήρχε και όπως αυτά είχαν συμφωνηθεί 
με  τους  κατακτητές  η  Γερμανία  έλαβε  ως  προκαταβολές 
1.530.033.302.528.819  δρχ.  και  η  Ιταλία  αντίστοιχα 
157.053.637.000 δρχ.

Αυτά  τα  ποσά  είναι  τα  λεγόμενα  κατοχικά  δάνεια  που  θα 
έπρεπε  –  κατά  τις  Συμφωνίες  του  Μαρτίου  του  1942  και 
του Δεκεμβρίου του 1942 – να επιστραφούν με τη λήξη του 
πολέμου.

Μόνο από την πρώτη αποτίμηση που έγινε αμέσως μετά τον 
πόλεμο από την Τράπεζα της Ελλάδος φαίνεται ότι το ποσό 
αντιστοιχούσε σε 4,5 εκατ. χρυσές λίρες Αγγλίας.

  

Πριν  από  τις  εκλογές  του  2012,  ο  κ.  Σαμαράς  είχε 
συναντηθεί  με  το  ιστορικό  στέλεχος  της  Αριστεράς 
(και  βουλευτή  του  ΣΥΡΙΖΑ  σήμερα)  Μανώλη 
Γλέζο  για  το  θέμα  των  γερμανικών  αποζημιώσεων. 
 
Κι αυτό, διότι ο κ. Γλέζος πρωταγωνίστησε στην προσπάθεια 
διεκδίκησής  τους αποδεικνύοντας με  ντοκουμέντα ότι  είναι 
«ανιστόρητο  το  επιχείρημα  του  γερμανικού  ΥΠΕΞ  πως  δεν 
τίθεται θέμα αποζημιώσεων στην Ελλάδα».

«Και  ένα  μάρκο  να  ήταν  η  οφειλή,  η  Γερμανία  έχει  τη 
νομική, την ιστορική, αλλά προπαντός την ηθική υποχρέωση 
να  εκπληρώσει  τα  χρέη  της  απέναντι  στην  Ελλάδα» 
σημειώνει  ο  Μανώλης  Γλέζος  στο  τελευταίο  του  βιβλίο. 
 
Προτείνει τη σύσταση διακομματικής επιτροπής στη Βουλή, 
η οποία θα εξετάσει και θα προωθήσει το θέμα αυτό. Ο ίδιος 
είχε  αντιδράσει  οργισμένα στην  προσπάθεια  της  Γερμανίας 
να κλείσει το θέμα των πολεμικών αποζημιώσεων, μετά τη 
σχετική  δήλωση  του  γερμανικού  υπουργείου  Εξωτερικών 
ότι  «δεν  τίθεται  θέμα  αποζημιώσεων  στην  Ελλάδα».  Ο  κ. 
Γλέζος απαντώντας στους Γερμανούς, εξήγησε ότι η δήλωση 
είναι  ανιστόρητη,  διότι  αγνοεί  την  απόφαση  της  19μελούς 
Διασυμμαχικής Επιτροπής των Παρισίων του 1946, η οποία 
καταλόγισε  στη  Γερμανία  ότι  οφείλει  να  καταβάλει  στην 
Ελλάδα 7 δισ. δολάρια, αγοραστικής αξίας 1938, δηλαδή 108 
δισ. ευρώ χωρίς τους τόκους. Κι αυτό πέραν της επιστροφής 
του αναγκαστικού δανείου.

Στο Νομικό Συμβούλιο η έκθεση 
για τις Γερμανικές αποζημιώσεις

Την έστειλε ο Υπουργός Εξωτερικών Δ. Αβραμόπουλος

«Η συμβολή του Μ. Γλέζου»



Με  την  ομιλία  της  Αλέκας 

Παπαρήγα,  που  θα 

παρουσιάσει την εισήγηση 

της  Κεντρικής  Επιτροπής, 

αρχίζει σήμερα (10 πμ) το 

19ο Συνέδριο του ΚΚΕ. Οι 

εργασίες  ολοκληρώνονται 

την  Κυριακή  με  την 

εκλογή  νέας  Κεντρικής 

Επιτροπής  και  γενικού 

γραμματέα. Ο τετράμηνος 

προσυνεδριακός  διάλογος 

διανθίστηκε  από  πολλές 

σφοδρές  συγκρούσεις  λόγω  των  πυρών  που  εξαπέλυσαν  ηγετικά  στελέχη  του  ΚΚΕ  κατά 

όσων άσκησαν κριτική για «μετάλλαξη» του ΚΚΕ και αλλοίωση της φυσιογνωμίας και  του 

χαρακτήρα του.

Το εσωκομματικό «ξεκαθάρισμα λογαριασμών» τοποθετείται χρονικά για μετά το συνέδριο, 

ενώ  προς  το  παρόν  -όπως  αναφέρει  η  σχετική  ανακοίνωση  του  ΚΚΕ-  «για  τις  θέσεις  της 

Κεντρικής Επιτροπής και το νέο Πρόγραμμα του ΚΚΕ ψήφισαν υπέρ το 96,8% των κομματικών 

μελών, κατά το 1,65% και λευκό το 1,55%».

Επίσης, για το νέο καταστατικό ψήφισαν υπέρ το 97,3% των κομματικών μελών, κατά το 

1,21% και λευκό το 1,49%. Θετικά για τα προσυνεδριακά κείμενα εκφράστηκε στις οργανώσεις 

της ΚΝΕ το 98,9% των μελών της και με κατά ή λευκό το 1,1%.

Χαιρετιστήρια  μηνύματα  αλληλεγγύης  έχουν  στείλει  στην  Κεντρική  Επιτροπή  του  ΚΚΕ  66 

κομμουνιστικά και εργατικά κόμματα από όλες τις ηπείρους.

Ο  Πρόεδρος  του  ΣΥΡΙΖΑ 
–  ΕΚΜ  Αλέξης  Τσίπρας 
και  οι  βουλευτές  Λίτσα 
Αμμανατίδου,  Δημήτρης 
Στρατούλης  και  Κώστας 
Μπάρκας  πραγματοποίησαν 
συνάντηση με αντιπροσωπεία 
της  Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων  Βιομηχανιών 
Ζαχάρεως  Ελλάδας 
(Ο.Ε.Β.Ζ.Ε.).

Οι  εργαζόμενοι  ενημέρωσαν 
τον  Πρόεδρο  και  τους 
βουλευτές  σχετικά  με  τις 

εξελίξεις στην διαδικασία πώλησης της Ε.Β.Ζ., επισημαίνοντας ότι σύμφωνα με την ενημέρωση 
που διαθέτουν, η γαλλική Cristal Union ανακοινώθηκε επίσημα από τον εκκαθαριστή της 
ΑΤΕ, ως προτιμητέος αγοραστής με την προσφορά της για την εξαγορά των εργοστασίων 
να εκτιμάται στα 40 εκατομμύρια ευρώ, ποσό που θεωρείται εξευτελιστικό σε σχέση με την 
πραγματική αξία του ομίλου. Οι εργαζόμενοι τόνισαν ακόμη, ότι οι όροι του διαγωνισμού 
πώλησης δεν φαίνεται να διασφαλίζουν ούτε τους ίδιους ούτε όμως και την συνέχιση της 
παραγωγικής δραστηριότητας των εργοστασίων.

Ο  Πρόεδρος  του  ΣΥΡΙΖΑ  –  ΕΚΜ  Αλέξης  Τσίπρας  δήλωσε  «Η  τρικομματική  κυβέρνηση 
επιδιώκει  το  χωρίς  όρους  ξεπούλημα  της μεγαλύτερης αγροτικής βιομηχανίας στη  χώρα. 
Δεν πρόκειται για πώληση, πρόκειται για χάρισμα κερδών στην Γαλλική Εταιρεία. Ο ΣΥΡΙΖΑ 
/  ΕΚΜ δεν  θα συναινέσει  στο  χαριστικό  ξεπούλημα  της  Ελληνικής Βιομηχανίας  Ζάχαρης. 
Απαιτούμε  να  συνεχιστεί  η  παραγωγική  δραστηριότητα  των  εργοστασίων,  απαιτούμε  η 
εθνική ποσόστωση ζάχαρης να δοθεί στους Έλληνες τευτλοκαλλιεργητές αντί να εισάγεται 
φασόν από το εξωτερικό και απαιτούμε να προστατευτούν οι εργαζόμενοι».

Ο ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ στηρίζει τον αγώνα των εργαζομένων και των αγροτών για μια παραγωγική 
Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης υπό δημόσιο έλεγχο και θα σταθεί εμπόδιο στις διαδικασίες 
ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας με όλες του τις δυνάμεις και όλα τα νόμιμα μέσα 
που είναι στη διάθεσή του.

ΚΕΝΤΡΙΚΑ: ΒΕΡΟΙΑ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 45, τηλ.: 23310 27102, fax: 23310 27175,
www.securitytsiflidis.gr, e-mail: sales@securitytsiflidis.gr
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Σήμερα αρχίζει το 19ο 
συνέδριο του ΚΚΕ

Ο Α. Τσίπρας στην Ελληνική 
Βιομηχανία Ζάχαρης

Επίθεση της Ν.Δ. 
στον ΣΥΡΙΖΑ

Σε ανακοίνωσή της, με αφορμή δηλώσεις του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΣΥΡΙΖΑ 
Δημήτρη Παπαδημούλη σε ραδιοφωνικό σταθμό, ο οποίος μιλώντας για τις τράπεζες είπε ότι 
«για εμάς, όποιος βάζει τα λεφτά, πρέπει να έχει και τα κλειδιά», η ΝΔ αναφέρει πως «στην 
προσπάθειά του να τρομοκρατήσει, για μία ακόμη φορά, τους Έλληνες καταθέτες, ο ΣΥΡΙΖΑ, 
δια στόματος Παπαδημούλη, απαιτεί απροκάλυπτα οι ελληνικές τράπεζες να δοθούν χάρισμα 
στους δανειστές!» και τονίζει:
«Προφανώς στο ΣΥΡΙΖΑ, δεν κατάλαβαν πόσο κακό έκαναν στην Κύπρο!». Η ανακοίνωση της 
ΝΔ καταλήγει με προσωπική επίθεση στον επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα στον οποίο 
καταλογίζει σχέδιο κατάρρευσης της οικονομίας: «Το σχέδιο  του κ. Τσίπρα είναι  ένα: Να 
τρομοκρατήσει τους πολίτες, για να αποσύρουν τις καταθέσεις τους, ώστε να καταρρεύσει η 
οικονομία, για να μπορεί να πανηγυρίζει μετά πάνω στα ερείπια και να οδηγήσει τη χώρα στη 
αγαπημένη του δραχμή μήπως και προλάβει τον κ. Αλαβάνο. Αυτό δεν θα του το επιτρέψει 
ούτε ο ελληνικός λαός, ούτε η κυβέρνηση. Περιμένουμε από τον κ. Τσίπρα να απαντήσει 
άμεσα εάν ταυτίζεται με τις δηλώσεις του κοινοβουλευτικού του εκπροσώπου. Αν όχι, τότε 
η διαγραφή του κ. Παπαδημούλη είναι η μόνη έντιμη απάντηση». Οι επίμαχες δηλώσεις του 
κ. Παπαδημούλη έχουν ως εξής:
«Ανετράπη μία εξέλιξη -η συγχώνευση Εθνικής/Eurobank- για την οποία η κυβέρνηση μέχρι 
χθες  μας  διαβεβαίωνε  ότι  είναι  εξασφαλισμένη  και  δρομολογημένη.  Για  μια  ακόμη φορά, 
δηλαδή, επιβεβαιώνεται ότι τελικά γίνεται αυτό που θέλει η τρόικα. Αυτό δείχνει ότι και η 
κυβέρνηση έχει προσχωρήσει στην τακτική του «ναι σε όλα», αλλά και ότι η προετοιμασία 
για τη συγχώνευση δεν ήταν τόσο καλή όσο μας έλεγαν οι διοικήσεις των τραπεζών.
Μέσα από αυτήν την εξέλιξη, μεγαλώνει ο κίνδυνος οι τράπεζες αυτές να περάσουν, μέσω 
του  ΤΧΣ,  σε  ξένα  χέρια  έναντι  πινακίου φακής,  όταν  θα  ξαναπουληθούν,  τη  στιγμή  που 
τα λεφτά για την ανακεφαλαιοποίησή τους τα βάζει ο ελληνικός λαός. Είναι ορατός λοιπόν 
ο κίνδυνος ολοκληρωτικού αφελληνισμού του τραπεζικού μας συστήματος, το οποίο είναι 
ήδη πλήρως  ιδιωτικοποιημένο. Ο αφελληνισμός της Εθνικής,  για παράδειγμα, που είναι η 
μεγαλύτερη τράπεζα, θα κάνει τέτοια ζημιά στην ανάπτυξη, που ακόμη δεν είμαστε σε θέση 
να συνειδητοποιήσουμε.
Οι τράπεζες πρέπει να περάσουν σε δημόσιο έλεγχο. Για εμάς, όποιος βάζει τα λεφτά, πρέπει 
να έχει και τα κλειδιά. Πράγμα το οποίο σημαίνει ότι αφού οι τράπεζες λειτουργούν ουσιαστικά 
με δημόσιο χρήμα, πρέπει να περάσουν σε δημόσιο έλεγχο -σε καμία περίπτωση κομματικό- 
υπό τη διοίκηση ικανών ανθρώπων, που θα τις χρησιμοποιήσουν ως εργαλείο ανάπτυξης και 
θα συμβάλλουν στον τερματισμό της ύφεσης και της έλλειψης ρευστότητας».
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Το μέλος της Πολιτικής Επιτροπής της Ν.Δ. Κώστας Ζιώγας 
σχολίασε (και με το δίκιο του!) στο διαδίκτυο, την στάση   
που  “έδειξαν” οι  τρεις βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας 
στο  Νομό  μας  σχετικά  με  το  χαράτσι  στα  ακίνητα. 
Κανένας βουλευτής, κ.Τσαβδαρίδης - κ. Βεσυρόπουλος - 
κα Μπατσαρά, δεν τόλμησε να αντιδράσει και να εκφράσει 
την  αντίθεσή  του  για  την  συνέχιση  της  είσπραξης  του 
συγκεκριμένου άδικου φόρου και το 2013. Η ανακοίνωση 
του κ. Ζιώγα είναι η εξής:   

“-  Με  λυπεί  το  γεγονός  ότι  όλο  αυτό  το  διάστημα  που 
γινόταν  συζήτηση  για  το  χαράτσι  δεν  τόλμησε  να 
πάρει  θέση  κανένας  βουλευτής  του  νομού  μας  αλλά 
και κανένα στέλεχος από τα όργανα του κόμματός μας. 

Έτσι  άμεσα  προκύπτει  το  εξής  ερώτημα: 
- Αυτό έγινε για να μην γίνουν “κακοί” στη κυβέρνηση; 
δηλαδή  από  φόβο,  ή  από  προσδοκία  για  κάποια 
περίοπτη  θέση  σε  αναμενόμενο  ανασχηματισμό; 

-  Όμως,  καλώς  ή  κακώς  οι  πολίτες 
βλέπουν,  και  οι  εκλογές  θα  ξανάρθουν. 
Αναρωτιέμαι  τότε  πώς  θα  βγουν  έξω  να  ζητήσουν 
ξανά  τη  στήριξη  του  κόσμου  και  την  βοήθειά  τους. 
Κρίμα...”

Έχει απόλυτο δίκιο 
ο Κώστας Ζιώγας

Κλείδωσε η ημερομηνία εκλογών 
ανάδειξης νέου Προέδρου

Την Παρασκευή 5 Απριλίου 2013 στα Κεντρικά Γραφεία της 
Οργάνωσης,  συνεδρίασε  η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή 
και  αποφάσισε ως ημερομηνία διεξαγωγής εκλογών 
νέου προέδρου της ΟΝΝΕΔ την 26η Μαΐου 2013. Οι 
νεολαίοι της Νέας Δημοκρατίας θα μπορούν να προσέρχονται 
στις κάλπες από τις 07:00 έως τις 19:00. Τυχόν επαναληπτική 
ημερομηνία διεξαγωγής εκλογών προέδρου ΟΝΝΕΔ ορίστηκε 
στις 2 Ιουνίου 2013.

Αντίστροφη μέτρηση για τη τελική μάχη σε περισσότερα από 
200 Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της χώρας με αφορμή τις φετινές 
φοιτητικές εκλογές, που θα γίνουν στις 17 Απριλίου. 
Την  Τετάρτη,  περισσότεροι  από  130.000  φοιτητές 
αναμένεται να προσέλθουν στις κάλπες, αναδεικνύοντας τους 
εκπροσώπους τους σε μία εποχή που η πόλωση του πολιτικού 
συστήματος επιχειρήθηκε να μεταφερθεί στα αμφιθέατρα.  

Κυρίαρχη για 27η χρονιά αναμένεται να αναδειχθεί η γαλάζια 
ΔΑΠ-ΝΔΦΚ που φέτος έθεσε σκληρό πλαίσιο προτάσεων που 
περιλαμβάνουν  μεταξύ  άλλων  την  ίδρυση  πανεπιστημιακής 
αστυνομίας  αλλά  και  τη σύνδεση  της  χρηματοδότησης  των 
ιδρυμάτων με τα αποτελέσματα της αξιολόγησης τους. 
 
Η  διαφαινόμενη  νίκη  των  «γαλάζιων»  προσλαμβάνει  ίσως 
μετά  από  πολλά  χρόνια  και  πολιτικά  χαρακτηριστικά,  μιας 
και οι δυνάμεις της ΠΑΣΠ αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ απέτυχαν να 
δημιουργήσουν αντικυβερνητικό ρεύμα.
 
Η  συμμετοχή  πάντως  αναμένεται  λίγο  πάνω  από  55%  των 
ενεργών  φοιτητών  γεγονός  που  καθιστά  την  κάλπη  των 
φοιτητικών,  ως  τη  μεγαλύτερη  δημοσκόπηση  για  την 
κυβέρνηση, σχεδόν ένα χρόνο μετά την εκλογή της.

Φοιτητικές εκλογές 
στις 17 Απριλίου 

Κυκλοφόρησε η τριμηνιαία εφημερίδα 
της Ευξείνου Λέσχης Βέροιας

Η  αποστολή  του 

“ΑΡΓΟΝΑΥΤΗ”  γίνεται 

στους  συνδρομητές 

και  τα  οικονομικώς 

τακτοποιημένα  μέλη  της 

Λέσχης,  ενώ  παράλληλα 

θα  συνεχιστεί  η 

ηλεκτρονική  έκδοση  και 

η δωρεάν ανάγνωσή της 

στην ιστοσελίδα www.el-

verias.gr 

Το  περιστατικό 

σ η μ ε ι ώ θ η κ ε 

στη  λίμνη  της 

Βουλ ι αγμένης , 

όπου    ο  κ. 

Π ά γ κ α λ ο ς 

συνηθίζει  να 

πηγαίνει  για 

να  κολυμπά. 

Ένας  πολίτης 

αποκάλεσε  τον 

κ.  Πάγκαλο 

« γ α ϊ δ ο ύ ρ ι » 

και  ο  πρώην 

αντιπρόεδρος  της  κυβέρνησης  του  ζήτησε  να  το 

επαναλάβει.  Μόλις,  ο  άνδρας  το  είπε  ξανά,  τότε  ο  κ. 

Πάγκαλος κάλεσε την αστυνομία και ζήτησε τη σύλληψη 

του πολίτη. Τελικά ο άνδρας μεταφέρθηκε στο Αστυνομικό 

Τμήμα  Βουλιαγμένης  και  ο  πρώην  υπουργός  κατέθεσε 

μήνυση  σε  βάρος  του.  Πρέπει  να  σημειώσουμε  ότι 

κανένας άλλος από τους πολίτες που βρίσκονταν εκείνη 

την ώρα στο σημείο δεν αντέδρασε με την ενέργεια του 

κ. Πάγκαλου.

Θύμωσε ο... κύριος 
“μαζί τα φάγαμε”

Ο Α. Τσίπρας στην Ελληνική 
Βιομηχανία Ζάχαρης
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ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ 
ΑΛΕΚΟΥ ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ

“ΔΥΤΙΚΑ ΤΟΥ ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ”
ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΑ 

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Η  Διεύθυνση  Δημοτικής  Αστυνομίας  του  Δήμου  Βέροιας 
ειδοποιεί τους πολίτες, επαγγελματίες και ιδιοκτήτες εμπορικών 
καταστημάτων  –  περιπτέρων  να    μην  καταλαμβάνουν  τους 
κοινόχρηστους χώρους στους οποίους απαγορεύεται η χρήση 
(πεζοδρόμια  –  οδοστρώματα  –  πλατείες  -  πεζόδρομους), 
με  κάθε  είδους  εμπόδια  (γλάστρες,  διαφημιστικές  πινακίδες 
-  σταντ,  τραπεζοκαθίσματα  κτλ)  και  να  μην  χρησιμοποιούν 
κοινόχρηστους χώρους (πεζοδρόμια – πλατείες – πεζόδρομους) 
χωρίς την απαιτούμενη από τον Δήμο άδεια χρήσης.
Στους  παραβάτες  θα  επιβληθούν  όλες  οι  νόμιμες  κυρώσεις 
που προβλέπει ο Κ.Ο.Κ και τα πρόστιμα για αυθαίρετη χρήση 
πεζοδρομίου – κοινοχρήστου χώρου .
Ας προσπαθήσουμε όλοι μαζί να βοηθήσουμε στην ελεύθερη, 
ασφαλή  και  απρόσκοπτη  διέλευση  των  πεζών,  των  ΑμΕΑ 
και την ομαλή στάθμευση και κυκλοφορία των αυτοκινήτων 
στους δρόμους της πόλης μας.

Πρόστιμα στους 
παραβάτες

Εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες αδυνατούν να εξοφλήσουν 

τους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος με αποτέλεσμα να 

εκτοξεύονται τα χρέη προς τη ΔΕΗ.

Σύμφωνα  με  την  Καθημερινή  της  Κυριακής,  μεγάλο  μέρος 

των αποκοπών επανασυνδέεται τις αμέσως επόμενες μέρες, 

αφού οι χρήστες καταβάλουν μέρος των οφειλών και έρθουν 

σε διακανονισμό.

Η κατάσταση όμως αναμένεται να επιδεινωθεί λόγω των νέων 

ανατιμήσεων στα τιμολόγια της ΔΕΗ αλλά και τις περαιτέρω 

μείωσης των εισοδημάτων των νοικοκυριών.

Μάλιστα,  όπως  σημειώνει  το  δημοσίευμα,  οι  διακοπές 

ρεύματος φτάνουν  τις  30.000  το μήνα  ,  λόγω απλήρωτων 

λογαριασμών.

Οι διακανονισμοί χρεών προς τη ΔΕΗ έχουν φτάσει σύμφωνα 

με την εταιρία, τις 700.000 από 400.000 που ήταν στο τέλος 

του 2011.

Οι  ληξιπρόθεσμες  οφειλές  νοικοκυριών,  επιχειρήσεων  αλλά 

και δημόσιων οργανισμών προς τη ΔΕΗ πέρυσι ξεπέρασαν τα 

1,3 δισεκατομμύρια ευρώ.

ΔΕΗ: Στις 30.000 τον μήνα 
οι διακοπές ρεύματος

Ενημερωτική συνάντηση με αφορμή την ολοκλήρωση των 
εργασιών  αποκατάστασης  στο  πρώην  εργοστάσιο  «ΕΡΙΑ» 
διοργανώνει  ο  Δήμος  Νάουσας  την  Τετάρτη  24  Απριλίου 
και  ώρα  20:00  στην  αίθουσα  εκδηλώσεων  που  βρίσκεται 
στο κτίριο. Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ευαισθητοποίηση 
των πολιτών στη συγκέντρωση  εκθεσιακού υλικού για  το 
Μουσείο, το οποίο θα στεγαστεί στους χώρους του Κέντρου 
Τεκμηρίωσης Βιομηχανικής Κληρονομιάς.

Υπενθυμίζεται ότι από τον Μάρτιο του 2012 συγκροτήθηκε 
με  απόφαση  του  Δημάρχου  κ.  Αναστάσιου  Καραμπατζού, 
Ειδική  Ομάδας  Εργασίας  που  ανέλαβε  το  έργο  οργάνωσης 
του  Κέντρου  Τεκμηρίωσης  Βιομηχανικής  Κληρονομίας. 
Μέχρι  σήμερα  οι  Μουσειολόγοι,  κ.  Βάλια  Αμοιρίδου  και  κ. 
Γιώργος  Αδαμίδης,  έχουν  προχωρήσει  σημαντικά  το  έργο 
συγκέντρωσης και καταγραφής υλικού για τα εργοστάσια της 
Νάουσας  (μηχανήματα,  εργαλεία,  φωτογραφίες,  έγγραφα, 
σχέδια, συνεντεύξεις κλπ) που θα αποτελέσουν το εκθεσιακό 
υλικό για το Μουσείο. Ωστόσο, το έργο της συγκέντρωσης 
υλικού συνεχίζεται, γι’ αυτό χρειάζεται η ενεργός συμμετοχή 
και  το  ενδιαφέρον  όλων  των  Ναουσαίων  και  ειδικότερα 
όσων  εργάστηκαν  στα  εργοστάσια  της  πόλης.  Η  βοήθειά 
τους  κρίνεται  αναγκαία,  ώστε  να  εμπλουτιστεί  η  συλλογή 
του Μουσείου, με στόχο να διασωθεί η πλούσια βιομηχανική 
ιστορία  της  Νάουσας  και  να  δημιουργηθεί  στην  «ΕΡΙΑ» 
ένας ολοκληρωμένος μουσειακός χώρος, που θα συμβάλλει 
ουσιαστικά  στην  αύξηση  της  τουριστικής  επισκεψιμότητας 
μέσα στην πόλη.

Επίσης,  από  τον  Δήμο  Νάουσας  το  επόμενο  διάστημα 
θα  προκηρυχθεί  δημόσιος  διεθνής  διαγωνισμός  για  την 
προμήθεια  του  τεχνολογικού-μηχανολογικού  εξοπλισμού 
(ηλεκρ.  υπολογιστές,  συστήματα  ήχου-προβολής  κλπ.)  και 
των επίπλων (γραφεία, βιβλιοθήκες κλπ) για τη λειτουργία του 
Κέντρου, και στη συνέχεια θα αρχίσει η σταδιακή μεταφορά 
και  τοποθέτηση  των  μηχανημάτων  και  του  υλικού  που  θα 
αποτελέσουν τα εκθέματα του Μουσείου της «ΕΡΙΑ».

Η  ενημερωτική  συνάντηση  είναι  ανοικτή  σε  όλους  τους 
πολίτες.

Ευαισθητοποίηση των πολιτών για 
τη συγκέντρωση εκθεσιακού υλικού

Λύση  στο  ζήτημα 
της  απογευματινής 
απασχόλησης  των 
γεωπόνων  για  την 
εξυπηρέτηση  των 
εξαγωγών  της  Ημαθίας 
στην  περίοδο  της  αιχμής 
βρέθηκε  σε  σύσκεψη 
που  πραγματοποιήθηκε 
σήμερα  στο  γραφείο  του 
Αντιπεριφερειάρχη  Κώστα 
Καραπαναγιωτίδη.
  Παρόντες  στη  σύσκεψη 
ήταν:  ο  διευθυντής 

του  Τελωνείου  κ.  Μπόνος,  ιδιώτες  εξαγωγείς  και  πρόεδροι 
Ομάδων Παραγωγών, οι γεωπόνοι δημόσιοι υπάλληλοι, καθώς 
και  ο  Διευθυντής  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Κτηνιατρικής  κ. 
Τόπκας.
Εισηγούμενος  το  θέμα  ο  κ.  Καραπαναγιωτίδης  τόνισε  ότι  η 
εξαγωγική δραστηριότητα των προϊόντων της Ημαθίας είναι 
θεαματικά ανοδική παρά την οικονομική ύφεση τα τελευταία 
χρόνια,  κάτι  που  αναμένεται  να  συνεχιστεί  και  φέτος  και 
αποτελεί  την  επιτυχία  των  φορέων  και  παραγωγών  της 
Ημαθίας. Για να μην υπονομευτεί όμως αυτή η αναπτυξιακή 
διαδικασία απαιτείται παρέμβαση στο ζήτημα της αποχής των 
γεωπόνων  και  των  φυτοπαθολόγων  από  την  εργασία  τους 
τις απογευματινές ώρες και τα Σαββατοκύριακα, γεγονός που 
συνεπάγεται καθυστερήσεις στις φορτώσεις και τις αποστολές 
στις  αγορές  του  εξωτερικού.  Θυμίζουμε  ότι  οι  γεωπόνοι 
παραμένουν  απλήρωτοι  από  το  Υπουργείο  Αγροτικής 
Ανάπτυξης εδώ και πολύ καιρό.
Μετά  την  κατάθεση  των  απόψεων  όλων  των  πλευρών 
αποφασίστηκε  να  καταβληθεί  κάθε  προσπάθεια  για  την 
επίλυση του κρίσιμου ζητήματος, προκειμένου να συνεχιστεί 
απρόσκοπτα  η  διαδικασία  των  εξαγωγών  και  να  μην  χαθεί 
η  αξιοπιστία  των φορέων  και  του  προϊόντος,  οι  αγορές  και 
συνάλλαγμα για την τοπική και εθνική οικονομία.

Προσπάθεια να λυθεί το κρίσιμο 
ζήτημα αποχής των γεωπόνων

Την  Κυριακή  14  Απριλίου  2013  και  ώρα  11.30  π.μ. 
διοργανώνεται  ενημερωτική  ομιλία  για  όλο  τον 
πληθυσμό, από το Δημοτικό Ιατρείο Βέροιας, τo Τμήμα 
Κτηνιατρικής  Π.Ε.  Ημαθίας  ,  το  Γενικό  Νοσοκομείο 
Βέροιας  και τον Ιατρικό Σύλλογο του Ν. Ημαθίας στην 
Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών Βέροιας 
με θέμα:
«Επιτήρηση της Λύσσας-Σύγχρονη Αντιμετώπιση».
 
Ομιλητές θα είναι ο κ. Κουβακάς Κοσμάς Προϊστάμενος 
του  Τμήματος  Κτηνιατρικής  Π.Ε.  Ημαθίας  και  ο  κ. 
Κούτρας Χρήστος, Συντονιστής Διευθυντής Παθολογικής 
Κλινικής  και  Πρόεδρος  Επιστημονικού  Συμβουλίου 
Γενικού Νοσοκομείου Βέροιας. 

Η ενημέρωση είναι ευθύνη όλων μας.
Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Ενημερωτική εκδήλωση 
για τη λύσσα
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Συνολικά 333 οι εγκρίσεις για 
το πρόγραμμα ενεργητικής 
προστασίας του ΕΛΓΑ

Με κάρτα το αγροτικό πετρέλαιο, τρέχουν 
οι αιτήσεις για επιστροφή ΦΠΑ

Το  σύστημα  φθηνού 
αγροτικού πετρελαίου με 
κάρτα  για  κάθε  αγρότη 
ξεχωριστά  προωθείται 
από  το  υπουργείο 
Οικονομικών. 

Την  ίδια  ώρα,  με 
καθυστέρηση  ξεκίνησε 
η  διαδικασία  για  την 
επιστροφή  ΦΠΑ  με  τη 
διαδικασία  υποβολής 
των  δηλώσεων  η  οποία 
άνοιξε  στις  2  Απριλίου. 
 
Εάν  εφαρμοστεί  το  νέο 

σύστημα  και  χωρίς  προβλήματα,  τότε  θα  μπορέσει  να  καλύψει  τις  ανάγκες  σε  πετρέλαιο 
που  θα  έχουν  οι  παραγωγοί  με  βάση  τις  δηλώσεις  ΟΣΔΕ  του  2013.  Τα  στοιχεία  από  τις 
δηλώσεις θα χρησιμοποιηθούν για τον ορισμό ενός πλαφόν κατανάλωσης, πάνω από το οποίο 
ο αγρότης θα πληρώνει κανονικά το πετρέλαιο.
Αυτή  την  περίοδο,  η  επιτροπή  που  έχει  συστήσει  το  υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης 
με  τη  συνδρομή  του  υπουργείου  Οικονομικών  αναζητά  την  επίλυση  κι  άλλων  τέτοιων 
μικροπροβλημάτων  που  ενδεχομένως  θα  δημιουργηθούν  από  την  άμεση  εφαρμογή  της 
«κάρτας».

Από τις 2 Απριλίου η υποβολή των δηλώσεων για την επιστροφή ΦΠΑ
Από τις 2 Απριλίου μπορούν να υποβάλουν οι αγρότες του ειδικού καθεστώτος αιτήσεις για 
την επιστροφή ΦΠΑ στις κατά τόπους εφορίες και συνεταιρισμούς, όπως προκύπτει από τη 
σχετική εγκύκλιο του υφυπουργού Οικονομικών, Γιώργου Μαυραγάνη.

Στο  κείμενο  της  εγκυκλίου  αναφέρεται,  επίσης,  ότι  όσες  αιτήσεις  έχουν  υποβληθεί  μέχρι 
στιγμής μέσω συνεταιριστικών οργανώσεων, θα πρέπει να υποβληθούν ξανά, ενώ θεσπίζεται 
και αμοιβή 8 ευρώ ανά δήλωση από το Δημόσιο προς τους συνεταιρισμούς.

Υπενθυμίζεται ότι για τη φετινή χρονιά το ποσοστό της επιστροφής έχει καθοριστεί στο 6% 
από 11% που ήταν πέρυσι.

Στην  έγκριση  του 
προγράμματος  του 
2012  που  αναφέρεται 
σε  επιχορηγήσεις 
ε γ κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν 
αντιχαλαζικών  δικτύων 
σε  καλλιέργειες 
αμπελιών,  ροδιάς, 
κερασιάς,  δαμασκηνιάς, 
νεκταρινιού,  βερίκοκου, 
μήλων,  ροδάκινων, 
αχλαδιών  και  ακτινιδίου 
προχώρησε  η  διοίκηση 

του ΕΛΓΑ.
Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, εγκρίθηκαν 333 αιτήσεις παραγωγών σε διάφορες περιοχές 
της  χώρας  (από  τις  500  αιτήσεις  που  είχαν  αρχικά  κατατεθεί).  Το  συνολικό  ύψος  της 
επιχορήγησης ανέρχεται στα 5,3 εκατ. ευρώ. Να σημειωθεί ότι ο συνολικός προϋπολογισμός 
για το πρόγραμμα αντιχαλαζικής προστασίας του 2012 έφθανε τα 10 εκατ. ευρώ.
Υπενθυμίζουμε  ότι  για  το  πρόγραμμα  του  2011  ο  οργανισμός  είχε  εγκρίνει  347  αιτήσεις 
φυσικών και νομικών προσώπων από τις 447 αιτήσεις που είχαν υποβληθεί συνολικά για το 
πρόγραμμα.
Οι  αιτήσεις,  που  εγκρίθηκαν,  αφορούσαν  4.186  στρέμματα  αμπελοειδών  και  δενδρωδών 
καλλιεργειών.  Ο  προϋπολογισμός  του  προγράμματος  του  2011–  σύμφωνα  πάντα  με  την 
ανακοίνωση  του  ΕΛΓΑ  -  των  εγκεκριμένων  αιτήσεων  για  εγκαταστάσεις  αντιχαλαζικών 
διχτυών, ανερχόταν σε 5.049.020,73 ευρώ, ενώ για τις εγκεκριμένες αιτήσεις ανεμομεικτών 
στα 134.000 ευρώ.
Όσον  αφορά  το  πρόγραμμα  του  2013,  σύμφωνα  με  τις  μέχρι  στιγμής  πληροφορίες  έχει 
εγκριθεί το κονδύλι των 10 εκατ. ευρώ. Στην επόμενη φάση αναμένεται η προκήρυξη του 
ΕΛΓΑ  προκειμένου  οι  ενδιαφερόμενοι  καλλιεργητές  να  υποβάλλουν  τις  δηλώσεις  τους,  οι 
οποίες συνήθως ξεκινούν τον Ιούλιο μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου.

Η  Σύσταση  διυπουργικής  ομάδας 
συντονισμού  ελέγχων, η  ενεργοποιήσει 
του σύστηματος άμεσης προειδοποίησης 
του  ακριβούς  τόπου  παράδοσης 
των  διακινούμενων  σφάγιων  και  η 
εντατικοποίηση  των  έλεγχων  είναι 
ορισμένα από τα μέτρα με τα οποία το 
ΥΠΑΑΤ προωθεί την εύρυθμη λειτουργία 
της αγοράς των αμνοεριφίων ενόψει του 
Πάσχα.

Σύμφωνα  με  ανακοίνωση  του  ΥΠΑΑΤ, 
υπό  την  προεδρία  του  Αναπληρωτή 
Υπουργού  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και 
Τροφίμων  κ.  Μάξιμου  Χαρακόπουλου 
πραγματοποιήθηκε διευρυμένη σύσκεψη 
με  θέμα  την  εύρυθμη  λειτουργία  της 
αγοράς αμνοεριφίων ενόψει του Πάσχα.

Στη  σύσκεψη  μετείχαν  ο  πρόεδρος  κ.  Χαρίσης  και  μέλη  της  Πανελλήνιας  Ομοσπονδίας 
Καταστηματαρχών Κρεοπωλών (ΠΟΚΚ), ο πρόεδρος κ. Πεβερέτος και μέλη του Συνδέσμου 
Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνοτρόφων (ΠΕΚ) 
κ.  Καμπούρης,  ο  Γενικός  Γραμματέας  του  ΥπΑΑΤ  κ.  Κορασίδης,  ο  Γενικός  Γραμματέας 
Καταναλωτή κ.  Στεργίου, ο  Γενικός  Γραμματέας Εμπορίου κ. Κομνηνός,  ο Διευθυντής  του 
ΣΔΟΕ κ. Αντωνόπουλος, ο πρόεδρος του ΕΛΓΟ-Δήμητρα κ. Χαρουτουνιάν, ο πρόεδρος του 
ΕΦΕΤ κ. Τσιάλτας και εκπρόσωποι της Γενικής Δ/νσης Κτηνιατρικής και της Γενικής Δ/νσης 
Ζωικής Παραγωγής.

Σε δήλωσή του, μετά τη σύσκεψη, ο κ. Χαρακόπουλος υπογράμμισε τα εξής:
«Είμαστε  αποφασισμένοι  να  πατάξουμε  το  απαράδεκτο  φαινόμενο  της  ελληνοποίησης 
αμνοεριφίων. 
Η προστασία της δημόσιας υγείας και η αποτροπή φαινομένων εξαπάτησης του καταναλωτή 
αποτελούν αδιαπραγμάτευτες  αρχές  της πολιτικής μας. Οι  κανόνες  ασφάλειας  και  υγιεινής 
πρέπει  να  τηρούνται  ευλαβικά  σε  όλο  το  μήκος  της  αγροδιατροφικής  αλυσίδας,  από  την 
παραγωγή μέχρι τον τελικό καταναλωτή. Χωρίς εκπτώσεις και εξαιρέσεις. Σε αυτή τη λογική 
λαμβάνουμε μέτρα για να διασφαλίσουμε την ποιότητα και την ασφάλεια των τροφίμων.
Υπενθυμίζω ότι απαγορεύεται η σφαγή  ζώων χωρίς σήμανση και χωρίς υπεύθυνη δήλωση 
του  παραγωγού,  στην  οποία  αναγράφονται  οι  κωδικοί  των  ζώων  προς  σφαγή.  Ενώ  είναι 
υποχρεωτική η αναγραφή της χώρας προέλευσης πάνω στο σφάγιο. Όσοι δεν συμμορφώνονται 
με τις υποχρεώσεις, θα υφίστανται τις προβλεπόμενες κυρώσεις.

Θέλω, επίσης, να τονίσω ότι όπου εντοπίζονται περιπτώσεις λαθροσφαγής, οι κτηνιατρικές 
υπηρεσίες  θα  επιβάλλουν  αυστηρά  πρόστιμα.  Είναι  σημαντικό  να  ενημερωθούν  και  οι 
καταναλωτές ότι δεν είναι ασφαλές να αγοράζουν σφάγια τα οποία δεν έχουν ελεγχθεί από 
κτηνίατρο».

Σύσταση διυπουργικής για τα 
αμνοερίφια ενόψει Πάσχα

Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος

Ευαισθητοποίηση των πολιτών για 
τη συγκέντρωση εκθεσιακού υλικού



Πρόγραμμα Superleague  
14/4/2013 
 
Όλα τα παιχνίδια ξεκινούν 19:00  
 
ΑΕΚ - Πανθρακικός  
Άσχημη κατάσταση επικρατεί στην ΑΕΚ που μετά την ήττα στα Ιωάννινα έφυγε και 
οΛίνεν. Στον Πανθρακικό επικρατεί αισιοδοξία μετά την εύκολη νίκη με τον ΟΦΗ. 14η  
θέση η ΑΕΚ με 30 βαθμούς, 12 ο Πανθρακικός επίσης με 30 . 
Εκτίμηση: Ο θάνατος σου η ζωή μου γι’ αυτό το πολύ σημαντικό παιχνίδι που δε χωράει 
προβλέψεις . Θα προτείνω under .  

Βέροια - Πλατανιάς  
Η αγαπημένη μας ομάδα δίνει το σημαντικότερο παιχνίδι της χρονιάς μιας και με νίκη 
κάνει ένα πολύ σημαντικό βήμα προς την σωτηρία και ίσως να σωθεί και μαθηματικά με 
συνδυασμό αποτελεσμάτων. 10η  θέση ο Πλατανιάς με 33 βαθμούς, 13η  θέση με 30 η 
Βέροια. Εκτίμηση: Καλή ομάδα ο Πλατανιάς, αλλά η Βέροια είναι καλύτερη, παίζει στην 
έδρα της ματς που πρέπει οπωσδήποτε να κερδίσει και εκτιμώ ότι θα το κάνει. ΑΣΣΟΣΣΣΣ 

ΛΟΙΠΟΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ  

Ολυμπιακός - Παναθηναικός.  
Αδιάφορο ματς όσο μπορεί να είναι ένα ντέρμπι αιωνίων μιας και ο Ολυμπιακός είναι πρωταθλητής και ετοιμάζει φιέστα ενώ ο Παναθηναικός 
έχει μείνει εκτός Ευρώπης μετά από 16 χρόνια.  
Εκτίμηση: θα προτείνω οβερ και άσσο . 

Αρης - Τρίπολη 
Πολύ μεγάλη νίκη του ΑΡΗ μέσα στο Περιστέρι που του δίνει ελπίδες για σωτηρία αν κερδίσει τον Αστέρα και την Ξάνθη την τελευταία 
αγωνιστική. 3η  θέση με 53 βαθμούς η Τρίπολη, 15η  με 29 βαθμούς ο Αρης . 
Εκτίμηση: Εδώ που έφτασε ο Αρης θέλει μόνο νίκηηηη . Προτείνω άσσο ... 

ΟΦΗ - Ατρόμητος 
Ο ΟΦΗ αντικειμενικά είναι από τις πιο αδύναμες ομάδες, όμως με τον Ατρόμητο των χιλίων προβλημάτων θέλει νίκη για να μην μπλέξει σε 
περιπέτειες… 
4η  θέση με 42 βαθμούς ο ατρόμητος, 11η θέση με 31 ο ΟΦΗ. 
Εκτίμηση: ασσο θα προτείνω αλλά θα βάλω και ένα Χ για κάλυψη 

Λεβαδειακός - ΠΑΟΚ  
Αδιάφορο παιχνίδι και για τους δυο, ίσως ο ΠΑΟΚ να το χρειάζεται πιο πολύ το τρίποντο για να αυξήσει την διαφορά. 9η  θέση 34 βαθμούς 
για Λεβαδειακό, 2η  θέση και 56 για ΠΑΟΚ.  
Εκτίμηση: άσσος και οβερ  

Πανιώνιος - Ξάνθη 
Μόνο η Ξάνθη ενδιαφέρεται για το παιχνίδι αυτό, μιας και κυνηγάει την θέση για το europa league . Στην 6η  θέση με 38 βαθμούς η Ξάνθη, 
στην 8η  θέση με 35 ο Πανιώνιος.  
Εκτίμηση: διπλό θα προτείνω και οβερ. . 

Γιάννενα-Κέρκυρα 
Μεγάλη επιτυχία και ευκαιρία για τα Γιάννενα να κερδίσουν την αδιάφορη και υποβιβασμένη Κέρκυρα και να πανηγυρίσουν την έξοδο στο 
europa league. 
Εκτίμηση: άσσος  
 
Καλή επιτυχία στην Βεροιάρα μας, ευχόμαστε όλοι να παραμείνει στην κατηγορία γιατί το αξίζει. ...ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ....
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Προβλέψεις για την επόμενη 
αγωνιστική της Superleague

Γράφει ο Γιώργος Κουλακιώτης

Η  ομάδα  του  Νεοκάστρου  ήθελε  την  νίκη  με  τον  ΠΑΟΚ 
Αλεξάνδρειας για να κερδίσει και μαθηματικά το πρωτάθλημα 
της  Α1, ωστόσο  αυτή  δεν  ήρθε  και  θα  μπορούσε  να  χάσει 
κιόλας από τους φιλοξενούμενους που έχασαν και πέναλτι. 
Πλέον  η  ομάδα  του  Βασίλη  Ιωάννου  θέλει  μόνο  την  νίκη 
απέναντι στην Μελίκη για να κατακτήσει το πρωτάθλημα μιας 
και  είναι  ένα  βαθμό  πίσω  από  τον  πρωτοπόρο  και  αήττητο 
Διαβατό και στην ισοβαθμία ο Ατρόμητος έχει το πάνω χέρι 
αφού έχει  κερδίσει  εντός  έδρας τους «ασπρόμαυρους» ενώ 
εκτός έδρας είχαν έρθει ισόπαλοι 2-2.
Στην ουρά την Επισκοπή στην Α2 ακολούθησαν η ΑΕ Ποντίων 
και η Αγ. Βαρβάρα ενώ για να είναι σίγουροι εξασφαλισμένοι 
για μια θέση θα παλέψουν οι Στενήμαχος, Αγ. Γεώργιος και 
Καψόχωρα.
Στο Νεόκαστρο ο τοπικός Αχιλλέας πήρε την ισοπαλία απέναντι 
στον ΠΑΟΚ Αλεξάνδρειας μιας και οι φιλοξενούμενοι έχασαν 
πέναλτι ενώ είχαν και δοκάρι. Στο 34΄ ο Γ. Μηλιώτης θέλοντας 
να  δώσει  γρήγορα  συνέχεια  στον  αγώνα  έπιασε  την  μπάλα 
πριν καταλήξει άουτ με τον δεύτερο βοηθό να υποδεικνύει το 
πέναλτι. Στο 44΄ ο Γ. Μπουκλάς επιχείρησε σουτ έξω από την 
περιοχή με την μπάλα να καταλήγει στο οριζόντιο δοκάρι. 
Στο  Διαβατό  ο  τοπικός  Ατρόμητος  έκανε  επίδειξη  δύναμης 
απέναντι στον Κεραυνό Επισκοπής που ήταν καλός στο πρώτο 
ημίχρονο. Στο 35΄ ο Παγγούρας άνοιξε το σκορ με απευθείας 
εκτέλεση φάουλ.  Στο 56΄ ο Τζίμος με ψηλοκρεμαστό σουτ 
έκανε το 2-0. Στο 63΄ ο Σαρηγιαννίδης μετά από πάσα του 
Σπανού πλάσαρε για το 3-0. Στο 67΄ ο Κίτσας με σουτ μέσα 
από την περιοχή έκανε το 4-0. Στο 83΄ ο Ποζιάδης θα κάνει 
το  5-0  μετά  από ωραία  ατομική  προσπάθεια.  Ενώ  στο  86΄ 
ο  ίδιος παίκτης μετά από πάσα του Σπανού διαμόρφωσε το 
τελικό 6-0.
Στην Μέση ο τοπικός Φίλιππος έμεινε στο 0-0 με τον έτερο 
Φίλιππος  της  Μελίκης.  Το  παιχνίδι  δεν  διεκδικεί  δάφνες 
ποιότητας αλλά το μόνο αξιοσημείωτο είναι ότι ο προπονητής 
του Φίλιππου Μελίκης χρησιμοποίησε πολλά νεαρά παιδιά.
Στα  Τρίκαλα  ο  τοπικός Μέγας  Αλέξανδρος  θα  είναι  και  του 
χρόνου  στην  Α1  κατηγορία  αφού  με  την  νίκη  που  πήρε 

Κρατάει τη τύχη 
στα χέρια του 

απέναντι  στην  ΑΕ  Ποντίων  παρέμεινε  και  μαθηματικά  στην 
κατηγορία.  Οι  γηπεδούχοι  προηγήθηκαν  με  τον  Παντριά 
στο 31΄ που εκμεταλλεύτηκε την αριθμητική υπεροχή μετά 
την  αποβολή  του  Κιατικίδη  στο  26΄. Ο Μηνούδης  στο  64΄ 
διπλασίασε τα τέρματα της ομάδας του, για να μειώσει στο 
79΄  ο  Λάμπρου  σε  2-1.  Το  τελικό  3-1  δημιούργησε  στις 
καθυστερήσεις ο Τερζίδης.
Χρυσό  τρίποντο  σημείωσε  η  ομάδα  της  Στενημάχου  που 
πήρε το διπλό στην Χαρίεσσα με 0-1 με το χρυσό γκολ να το 
πετυχαίνει με πέναλτι στο 16΄ ο Αγγελίδης.
Στο  πιο  παραγωγικό  παιχνίδι  της  χρονιάς  η  Καψόχωρα 
κέρδισε  με  6-5  το  Κλειδί.  Τα  γκολ  για  τους  γηπεδούχους 
πέτυχαν  οι  Νοτόπουλος  (6′-62′),  Φραδέλος  (16′-43′-88′) 
και  Κίτσας  (19′).  Για  τους  φιλοξενούμενους  σκόραραν  οι 
Κεχαγιάς (6′), Περηφανόπουλος (36-50′), Καλυβιώτης (54′), 
Βουλτσίδης  (90+2′).  Από  τα  11  τέρματα που  επιτεύχθηκαν 
στο  συγκεκριμένο  παιχνίδι  τα  περισσότερα  ήταν  σπάνιας 
ομορφιάς,  ενώ  χαρακτηριστικό  είναι  το  γεγονός  πως  οι 
Φραδέλος,  Περηφανόπουλος  και  Καλυβιώτης  σκόραραν  για 
πρώτη φορά στο φετινό πρωτάθλημα.
Τέλος  την  κατηγορία  αποχαιρέτησε  η  Αγ.  Βαρβάρα  που 
έχασε  με  4-2  στην  έδρα  της  από  τον Αχιλλέα Νάουσας. Οι 
φιλοξενούμενοι άνοιξαν το σκορ στο 24΄ με τον Βλαχοδήμο 
μετά από εκτέλεση κόρνερ του Μπράντση. Δύο λεπτά αργότερα 
ο  Μπράντσης  από  δημιουργός  έγινε  σκόρερ  κάνοντας  με 
πλασέ το 2-0. Στο 28΄ ο Θεοδωρίδης θα κερδίσει πέναλτι από 
τον Ορδουλίδη του οποίου την εκτέλεση θα την αναλάβει ο 
ίδιος κάνοντας το 1-2. Στο 30΄ ο Τέτος μετά από πάσα του 
Οικονόμου έκανε το 2-2. Ωστόσο οι γηπεδούχοι δεν μπόρεσαν 
να  ολοκληρώσουν  την  ανατροπή  και  μοιραία  ήρθε  η  ήττα. 
Λίγο πριν την λήξη του πρώτου ημιχρόνου ο Παπατάνος με 
απευθείας εκτέλεση φάουλ έκανε το 2-3. Τέλος το τελικό 2-4 
έκανε ο Γιάτσος μετά από πάσα του Παπατάνου.

Α1 ΕΠΣΗ

Την κατάκτηση του πρωταθλήματος και την άνοδο στην Α2 
κατηγορία κλείδωσε ο Φίλιππος Βέροιας μετά την επικράτηση 
επί  του  Πιερικού  Αρχέλαου  στην  Κατερίνη  με  63-67  στα 
πλαίσια  της  24ης  αγωνιστικής  του  πρωταθλήματος  της  Β’ 
Εθνικής κατηγορίας.
 
Διαιτητές :  Θεοδώρου και Λόρτος

Δεκάλεπτα :  17-8, 26-31, 51-44, 63-67

ΠΙΕΡΙΚΟΣ  ΑΡΧΕΛΑΟΣ  (Χαζηκυριακίδης):  Καραΐσκος  4, 
Κοντσές,  Σακελλαρίου  9,  Μάρουσιτς  11,  Δεληγεώργης  5, 
Ασημάκης  7(1),  Ψωμάς  -  Λυμπάρης  15,  Γκαβανόπουλος 
12(2)

ΦΙΛΙΠΠΟΣ (Γκίμας - Μπλατσιώτης): Κοθράς 6(1), Τριχόπουλος 
10(1),  Κασαμπαλής  13,  Μπρόζος  16(1),  Χρυσόπουλος, 
Πάλλης 7, Τσεσμετζής 1, Τσιόγκας, Ορφανός 14(3)

ΠΙΕΡΙΚΟΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
- ΦΙΛΙΠΠΟΣ (63-67)

Μπάσκετ
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Προβλέψεις για την επόμενη 
αγωνιστική της Superleague

Δεν  κατάφερε  να φύγει  με  ένα θετικό  αποτέλεσμα από  το 
γήπεδο της Τούμπας η ΒΕΡΟΙΑ, η οποία γνώρισε την ήττα με 
2-0 από τον Π.Α.Ο.Κ. στο πλαίσιο της 28ης αγωνιστικής της 
Σούπερ Λιγκ.
Έτσι,  οι  «κυανέρυθροι»  θα  πρέπει  να  τα  δώσουν  όλα 
για  τη  νίκη  στο  επόμενο  ματς  με  τον  Πλατανιά,  ώστε  να 
«κλειδώσουν» την παραμονή τους στην κατηγορία.
Απέναντι στον «δικέφαλο», η ομάδα του Δημήτρη Καλαϊτζίδη 
παρουσίασε δύο πρόσωπα. Στο πρώτο μέρος έπαιξε στα ίσια 
τους γηπεδούχους αλλά στάθηκε άτυχη καθώς βρέθηκε πίσω 
στο σκορ με ένα «κρύο» τέρμα (34’ Μοκάκε αυτογκόλ)!
Στην  επανάληψη δεν  είχε  την  ίδια  εικόνα στον  αγωνιστικό 
χώρο, με αποτέλεσμα να δεχθεί και δεύτερο γκολ λίγο πριν 
το  τέλος  (85’ Αθανασιάδης)  το οποίο  έκρινε ουσιαστικά το 
ματς υπέρ του «δικεφάλου».
Η πρώτη καλή στιγμή της αναμέτρησης ανήκε στη ΒΕΡΟΙΑ. 
Στο  πρώτο  μόλις  λεπτό  ο  Ιωάννου  δέχθηκε  τη  μπροστινή 
μπαλιά  από  τον  Ολαϊτάν,  μπήκε  στην  περιοχή  αλλά  το 
σουτ  που  επιχείρησε  κόντραρε  την  τελευταία  στιγμή  στον 
Σίλντενφελντ και κατέληξε κόρνερ.
Οι  γηπεδούχοι  απάντησαν  άμεσα  και  στο  7’  όταν  ο  Λάζαρ 
έκανε τη σέντρα και στο δεύτερο δοκάρι ο Λόρενς σούταρε 
άουτ,  ενώ  στο  13’  ο  Λόρενς  έκανε  το  δυνατό  σουτ  έξω 
από  την  περιοχή,  αλλά  ο  Τζόναθαν  έδιωξε  σωτήρια  με  τα 
ακροδάχτυλα σε κόρνερ!
Δύο  λεπτά  αργότερα  ο  γκολκίπερ  της  «Βασίλισσας» 

Κακή η Βέροια - Όλα 
για όλα με Πλατανιά

« Ξ ε κ ι ν ή σ α μ ε 
πιέζοντας  έξω 
από  την  αντίπαλη 
περιοχή  και 
π ε ρ ι ο ρ ί σ α μ ε 
την  επιθετική 
δραστηρ ιότητα 
των  αντιπάλων 
μας.  Στο  πρώτο 
ημίχρονο  είχαμε 
καλή  παρουσία, 
και  αν  είχαμε 
καλύτερη  τελική 
και  εκτέλεση, 
θα  μπορούσαμε 
να  κάνουμε  ένα 
γκολ. Στο δεύτερο 
ημίχρονο ήμασταν 
κάτω  από  τα  στάνταρ  μας,  με  πολλά  αβίαστα  λάθη,  και  ο 
ΠΑΟΚ έφτασε πολλές φορές να εκτελέσει από μέση απόσταση. 
Γενικώς, παρότι η προσπάθειά μας ήταν καλή, δεν πετύχαμε 
να πάρουμε βαθμολογικά οφέλη απ΄ αυτό το παιχνίδι.
Για  το  ότι  δεν  είχαμε  σήμερα  πολλές  τελικές  προσπάθειες, 
εμείς  τις  φάσεις  τις  δημιουργούμε  με  συνεργασίες.  Στο 
πρώτο μέρος υπήρχαν 4-5 περιπτώσεις, που θα μπορούσαμε 
να έχουμε καλύτερη εκτέλεση.
Με  διαβεβαίωσαν  οι  ποδοσφαιριστές  μου  κι  επειδή  στα 
αποδυτήρια μας λέμε αληθειες, ότι η φάση του Καλτσά είναι 
πέναλτι. Εγώ είμαι μακριά και δεν μπορώ να έχω αποψη, αλλά 
μένω στην άποψη των ποδοσφαιριστών μου.
Η  σωτηρία  της  Βέροιας  περνάει  και  από  τα  αποτελέσματα 
των  άλλων  ομάδων,  αφού  δεν  πήραμε  βαθμούς  σήμερα, 
στρέφουμε  την  προσοχή  μας  στα  αποτελέσματα  αυτής 
της  αγωνιστικής,  που  ενδεχομένως  να  μας  φέρουν  στην 
υλοποίηση του στόχου μας εφόσον νικήσουμε τον Πλατανιά 
την επόμενη αγωνιστική. Εφόσον το Ατρόμητος – Άρης λήξει 
στο 1Χ, όπως είναι το φυσιολογικό με βάση την εικόνα των 
27 αγωνιστικών, με νίκη επί του Πλατανιά η Βέροια μένει την 
κατηγορία.
Σε ότι αφορά τον ΠΑΟΚ, είναι ορατή η διαφορά, οι παίκτες που 
ήρθαν, έδωσαν μεγαλύτερη ταχύτητα, καλύτερες δεξιότητες 
και προσδίδουν μεγαλύτερη δυναμική. Βεβαίως ο ΠΑΟΚ έχει 
διαφοροποιηθεί»

Π.Α.Ο.Κ. - ΒΕΡΟΙΑ  2-0

πραγματοποίησε  νέα  εξαιρετική  επέμβαση,  όταν  έδιωξε  σε 
κόρνερ την καρφωτή κεφαλιά του Ολίσε.
Μετά  το  πρώτο  15λεπτο  οι  Βεροιώτες  ισορρόπησαν  τον 
ρυθμό  του  παιχνιδιού  και  στο  27’  Καλογέρης  και  Ολαϊτάν 
συνεργάστηκαν  όμορφα,  ο  πρώτος  έβγαλε  κάθετη  μπαλιά 
στον Ιωάννου, αυτός «έκοψε» στον Μπαργκάν, ο οποίος δεν 
έπιασε το σουτ και στην συνέχεια ο Μοκάκε σούταρε, αλλά η 
μπάλα πέρασε άουτ!
Στο 32’ ο Μοκάκε έστρωσε στον Ολαϊτάν ο οποίος σούταρε 
έξω από την περιοχή λίγο πάνω από τα δοκάρια του Ιτάνζ.
Στο 34’ ο Π.Α.Ο.Κ. άνοιξε το σκορ με την… βοήθεια και των 
παικτών της «Βασίλισσας»! Ο Λόρενς εκτέλεσε το φάουλ, ο 
Σαλπιγγίδης πήρε την κεφαλιά, ο Τζόναθαν απέκρουσε πάνω 
στη γραμμή αλλά η μπάλα βρήκε στο χέρι του Μοκάκε και 
κατέληξε στα δίχτυα της Βέροιας!
Το  ημίχρονο  έκλεισε  με  μια  ακόμη  καλή  ευκαιρία  για  τους 
γηπεδούχους, όταν στο 42’ το σουτ του Λόρενς έξω από την 
περιοχή κόντραρε στον Ορέστες και κατέληξε λίγο δίπλα από 
το αριστερό δοκάρι του Τζόναθαν.
Στην επανάληψη ο ρυθμός του αγώνα έπεσε, με τον Π.Α.Ο.Κ. 
να  διατηρεί  την  πρωτοβουλία  των  κινήσεων  αλλά  να  μη 
μπορεί να φτάσει με αξιώσεις στην περιοχή της «Βασίλισσας», 
με εξαίρεση μια φάση στο 68’, όταν ο Ολίσε έκανε το σουτ, 
ο  Τζόναθαν  απέκρουσε  προσωρινά  και  στην  συνέχεια,  ο 
Αθανασιάδης δεν κατάφερε να πιάσει το σουτ, με τον Ισπανό 
πορτιέρο να μπλόκαρει.
Στο  71’  ο  διαιτητής  Βοσκάκης  «έκλεισε  τα  μάτια»  σε 
ανατροπή  του  Καλτσά  μέσα  στην  περιοχή  του  Π.Α.Ο.Κ. 
από  τον  Κατσουράνη,  δείχνοντας  αντί  για  την  άσπρη 
βούλα  του  πέναλτι  την  κίτρινη  κάρτα  στον  επιθετικό  της 
«Βασίλισσας»!!
Κι ενώ οι Βεροιώτες έβγαιναν δειλά – δειλά στην επίθεση για 
να κυνηγήσουν κάποιο γκολ, ήρθε το 85ο λεπτό όταν ο Ολίσε 
έβγαλε σέντρα από δεξιά, η άμυνα της Βέροιας αδράνησε και 
ο  Αθανασιάδης  με  δυνατή  κεφαλιά  διπλασίασε  τα  τέρματα 
του «δικέφαλου», γράφοντας το τελικό 2-0.
Με λάθη εις βάρος της Βέροιας ήταν η διαιτησία του Βοσκάκη 
από το Ρέθυμνο και των βοηθών του Καρατζίκα (Αθηνών) και 
Κοντιζά (Πειραιά).

Π.Α.Ο.Κ.  (Γιώργος  Δώνης):  Ιτάνζ,  Αποστολόπουλος, 
Κατσουράνης,  Σίλντενφελντ,  Λίνο,  Λάζαρ  (65’  Φωτάκης), 
Κάτσε, Ολίσε, Καμαρά, Λόρενς (78’ Γεωργιάδης), Σαλπιγγίδης 
(65’ Αθανασιάδης).
ΒΕΡΟΙΑ  (Δημήτρης  Καλαϊτζίδης):  Τζόναθαν,  Μπερτίν, 
Ορέστες,  Τζημογιάννης,  Αμαραντίδης,  Γκιγέρμο  (64’  λ.τρ. 
Ρεάνο), Καλογέρης, Ολαϊτάν, Μπαργκάν (70’ 
Καλτσάς), Μοκάκε (82’ Παυλίδης), Ιωάννου.

Δηλώσεις Δημήτρη Καλαϊτζίδη

Ο Φίλιππος Βέροιας απο την επόμενη αγωνιστική 
περίοδο θα αγωνίζεται στην Α2 κατηγορία για πρώτη 
φορά στην ιστορία του. Ο προπονητής του Φιλίππου 
Δημήτρης Γκίμας, μίλησε στην ιστοσελίδα του ΣΕΠΚ 
(sepk.gr) αναφέροντας τα εξής: 

Για την άνοδο στην Α2
“Δεν μπορεί παρά να είμαι πολύ χαρούμενος. Το να ανέβει 
ο  Φίλιππος  στην  Α2  ήταν  ένα  όνειρο  πολλών  γενεών 
μπασκετικών ανθρώπων της πόλης. Ήταν ένας ευσεβής πόθος 
δικός μου και του συνεργάτη μου, Χρήστου Μπλασιώτη, με 
τον οποίο όντας συμπαίκτες κάποτε παλεύαμε γι’ αυτή την 
άνοδο. Αναμφίβολα πρόκειται για μία ιστορική άνοδο, όμως 
το  ζητούμενο  είναι  να  σταθεί  αφορμή  για  μία  γενικότερη 
ανάπτυξη του μπάσκετ στη πόλη. 
Να  μην  είναι  μία  απλή  επιτυχία  της  αντρικής  ομάδας.  Το 
θετικό  είναι  ότι  ήδη  η  εφηβική  ομάδα  έχει  κατακτήσει  το 
πρωτάθλημα της τοπικής ένωσης, ενώ σε καλό δρόμο είναι 
και το παιδικό τμήμα. Γενικότερα η δική μου επιθυμία είναι 
μέσα  από  τις  επιτυχίες  να  προσελκύσουμε  κόσμο  που  θα 
πλαισιώσει  τους ανθρώπους που ήδη ασχολούνται  με  την 

ομάδα ώστε να μεγαλώσει ο πυρήνας των παραγόντων. Μία 
επιτυχία δίνει το ερέθισμα να πλησιάσουν άνθρωποι που δεν τους περίμενε κάποιος πριν”.

Για την πορεία μέχρι την κατάκτηση του πρωταθλήματος
“Για να είμαι ειλικρινής από την αρχή πίστευα στο υλικό που είχαμε. Ακόμα κι όταν χάσαμε 3 παιχνίδια στην αρχή που θεωρητικά μπορούσαμε 
να πάρουμε εγώ πίστευα ότι οι παίκτες μας έχουν τις δυνατότητες να πάρουν το πρωτάθλημα. Κάθε φορά μετά από ήττα επέμενα ότι στόχος 
μας είναι το πρωτάθλημα και κάποιοι με κορόιδευαν, όμως ήθελα να δουν όλοι πόσο πιστεύω στην αξία των παικτών και δευτερευόντως δεν 
ήθελα να λέω ψέμματα και να κρύβομαι από τις ευθύνες. Ο στόχος ήταν ξεκάθαρος. Το είχαμε συζητήσει με τη διοίκηση, η οποία το ήθελε 
και τους είχα πει ότι η ομάδα έχει δυνατότητες πρωταθλητισμού. Δεν κρύφτηκα ποτέ ακόμα κι αν αυτό έφερνε βάρος.
Θεωρώ ότι δίκαια κερδίζουμε το πρωτάθλημα, καθώς ήμασταν πιο σταθεροί από όλες τις ομάδες, ενώ στα παιχνίδια μας είχαμε συγκέντρωση 
στην άμυνα κι αυτό πιστεύω ότι μας έφερε εδώ. Από την αρχή ευτυχήσαμε να έχουμε καλούς χαρακτήρες μέσα στα αποδυτήρια, οι παίκτες 
έφτιαξαν μία παρέα κι όταν βρήκαν αγωνιστικά τους ρόλους τους καταφέραμε να παρουσιάσουμε το σύνολο που θέλαμε. Περάσαμε ένα 
δύσκολο διάστημα στα τέλη του πρώτου γύρου όπου είχαμε 3 βασικούς παίκτες (Τριχόπουλος, Ορφανός, Κασαμπαλής) τραυματίες κι εκεί 
αποδείξαμε ότι διαθέτουμε χαρακτήρα κερδίζοντας παιχνίδια που άλλες ομάδες με τόσες σημαντικές απουσίες ίσως να μην τα κατάφερναν”.

Για τον Φίλιππο Βέροιας που θα βρίσκεται για πρώτη φορά Α2
“Πριν από προπονητής είμαι φίλαθλος του Φίλιππου, καθώς έχω περάσει σε αυτή την ομάδα 30 χρόνια ως παίκτης και ως προπονητής. 
Αναμφίβολα είναι ένα όνειρο που γίνεται πραγματικότητα. Για εμένα είναι διπλή χαρά το γεγονός ότι είχα δίπλα μου έναν άνθρωπο (Χρήστος 
Μπλασιώτης) που εκτός από φίλος και συνεργάτης είναι και πρώην συμπαίκτης. φίλο, έναν πρώην συμπαίκτη και συνεργάτη. Όλοι (παίκτες, 
προπονητές, διοίκηση) λειτουργούσαμε σαν μία γροθιά με μοναδικό στόχο να πραγματοποιήσουμε το όνειρο μας. Αυτό τελικά είναι που κάνει 
τις ομάδες. Όσον αφορά την επόμενη σεζόν προγραμματισμός ακόμα δεν έχει γίνει, όμως υπάρχουν κάποιες σκέψεις. Πιστεύω ότι πρέπει 
ο κορμός που έφερε την ομάδα στην Α2 να έχει τον πρώτο λόγο για τη νέα σεζόν. Με την άνεση που μας δίνει ο χρόνος θα κοιτάξουμε να 
γίνουν οι πιο σωστές προσθαφαιρέσεις”.

Δ. Γκίμας: «Όνειρο πολλών γενεών»



Μια    ακόμη   αρμοδιότητα     που    μέχρι    σήμερα ανήκει στους εκπαιδευτικούς, δεν   αποκλείεται   να  
περάσει στο μέλλον στα «χέρια» των ηλεκτρονικών υπολογιστών. Ο λόγος για  τη διόρθωση γραπτών, 
μια διαδικασία που μέχρι σήμερα τουλάχιστον είχαν υπό την ευθύνη τους αποκλειστικά οι εκπαιδευτικοί.  
 
Ένα  νέο  λογισμικό  που  ανέπτυξαν  αμερικανικά  φημισμένα  πανεπιστήμια  των  ΗΠΑ  έχει  τη 
δυνατότητα  της  διόρθωσης  και  της  βαθμολόγησης  γραπτών.  Το  πρόγραμμα  αναπτύχθηκε 
για  τη  πλατφόρμα  δωρεάν  παράδοσης  μαθημάτων  EdX,  από  τα  πανεπιστήμια  Χάρβαρντ,  ΜΙΤ 
και Μπέρκλεϊ. Η λειτουργία του    ξεκίνησε  στο  EdX  και  σύντομα  θα  διατίθεται  δωρεάν 
σε   οποιοδήποτε  αντίστοιχο  εκπαιδευτικό  φορέα  θέλει  να  το  χρησιμοποιήσει. 
 
Το εντυπωσιακό στοιχείο του νέου λογισμικού είναι πως θα μπορεί να βαθμολογεί όχι μόνο    σύντομες 
απαντήσεις,  αλλά  και  δοκίμια  και  εκθέσεις!  Βασίζεται  σε  τεχνητή  νοημοσύνη,  καθώς    «αυτο-
εκπαιδεύεται»  προκειμένου  να  μπορεί  να  πραγματοποιήσει  την  αξιολόγηση.  Πηγές  εκπαίδευσής 
του  αποτελούν  γραπτά  και  δοκίμια  που  έχουν  ήδη  βαθμολογηθεί  από  αρμόδιους  εκπαιδευτικούς. 
 
Τέλος,  μιας  και  πρόκειται  για  ηλεκτρονικό  πρόγραμμα,  η  διόρθωση  πραγματοποιείται 
άμεσα  και  ο  σπουδαστής  μπορεί  να  γνωρίσει  τη  βαθμολογία  του  χωρίς  καμία  χρονοτριβή. 
Όπως  είναι  αναμενόμενο,  το  νέο  λογισμικό  δίχασε  την  εκπαιδευτική  κοινότητα,  σε  αντίθεση 
με  τα  τεστ  πολλαπλών  επιλογών,  για  τα  οποία  η  ηλεκτρονική  διόρθωση  είναι  αποδεκτή.  
 
Ο    ηλεκτρολόγος  -  μηχανολόγος Άναντ Αγκαρβάλ,  πρόεδρος  της  πλατφόρμας  EdX,  υποστηρίζει  ότι  το 
λογισμικό      αυτόματης     διόρθωσης  εί ναι ένα χρήσιμο παιδαγωγικό εργαλείο που θα βοηθήσει 
τους σπουδαστές να γράφουν καλύτερες εκθέσεις - δοκίμια, επειδή θα μπορούν να ξαναγράφουν πολλές 
φορές το κείμενο για να το βελτιώσουν και να βλέπουν αμέσως αν κατάφεραν να πάρουν καλύτερο βαθμό.  
Αντίθετα,  με                  το                          σύστημα  της            παραδοσιακής  τάξης,  όπως 

είπε,  το  νέο  ηλεκτρονικό  σύστημα  «επιτρέπει  στους  σπουδαστές  να  μαθαίνουν  πολύ  καλύτερα  χάρη  στην  άμεση  ανάδραση  που  έχουν    από  τον  υπολογιστή». 
  
Στον αντίποδα, οι σκεπτικιστές καθηγητές επιμένουν ότι  ένα αυτόματο σύστημα τεχνητής νοημοσύνης ποτέ δεν θα μπορέσει να υποκαταστήσει πραγματικά έναν  ζωντανό δάσκαλο.  
 
Ενδεικτικά,  ο  ερευνητής  του  ΜΙΤ  Λες  Πέρελμαν  αναφέρει  το  χαρακτηριστικό  παράδειγμα  της  συγγραφής  σκόπιμα  ανόητων 
δοκιμίων  -  εκθέσεων,  που  έχουν  καταφέρει  επί  τούτου  να  ξεγελάσουν  το  λογισμικό  και  να  πάρουν  πολύ  καλούς  βαθμούς. 
 
Ήδη μια ομάδα εκπαιδευτικών με την ονομασία «Επαγγελματίες Εναντίον της Μηχανικής Βαθμολόγησης των Φοιτητικών Δοκιμίων» άρχισε να κυκλοφορεί στο διαδίκτυο μια έκκληση κατά 
του λογισμικού αυτόματης διόρθωσης. Έχει ήδη συγκεντρώσει πάνω από 2.000 υπογραφές, μεταξύ των οποίων του Νόαμ Τσόμσκι.

Πρόγραμμα υπολογιστή 
διορθώνει γραπτά φοιτητών

Βασίζεται σε τεχνητή νοημοσύνη και μπορεί να βαθμολογήσει δοκίμια και εκθέσεις


